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Hiszek egy Istenben, 
Hiszek egy hazában, 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásá­

ban. Ámen.

A pártvezérek
Régóta tudja mindenki, hogy a 

szociáldemokrácia vezéreit magán­
életükben nem azok az erkölcsi elvek 
és elgondolások vezetik, amelyeket 
nagyhangon hirdetnek a fórumon, de 
mégis a meglepetés szenzációjával 
hatott az a röpirat, amelyben a párt­
nak egy kizárt vezére, Migray József 
a nyilvánosság elé tárja azon oko­
kat. amelyek kilépését és uj pártala- 
kitásra irányuló felszólítását előidéz­
ték. A szocialista ideológia szerint a 
polgári társadalom korrumpált, el­
petyhüdt, minden gondolata a pénz­
szerzésre és elvek hajhászására irá­
nyul, ezzel szemben ők annak a ma- 
gasabbrendü idealizmusnak önzetlen 
papjai, akik csupán a szellemi maga- 
sabbrendüség jegyében és a társa­
dalmi egyenlőség égisze' alatt fogják 
megreformálni ezt a bűnös emberi­
séget.

Hogy ez a reform a gyakorlatban 
milyen másként fest, azt volt alkal­
munk 1919-ben konstatálni. Szó sem 
volt a tömegek életszínvonalának 
emeléséről, csupán a hatalom polcai­
ra feltolakodott gyülevész használta 
ki a kedvező konjunktúrát és igyeke­
zett annyit összeharácsolni a meg­
vetett magántulajdonból, hogy az 
csúfos és várható menekülése esetén 
külföldön is fényes megélhetést biz­
tosíthasson számára. Egyenesen meg 
döbbentő azonban Migray röpiratá- 
nak néhány részlete, amely adatokat 
és jegyzőkönyveket tartalmaz a 
munkásvezérck magánéletéről.

A közjóiét és a tömegek érdekének 
képviselete helyett zsíros állások és 
szinekurák kreálásával önmaguk 
biztosítása és elhelyezkedése a főcél 
ezeknél a munkásapostoloknál, akik­
nek nagyhangú frázisai végül is az 
érzéki gyönyörök fertőjébe áramla­
nak. Ahol az egyik honatya kollégá­
ja menyasszonyának horribilis ösz- 
szegeket ajánl fel, hogy hagyja el 
vőlegényét és legyen neki, a nős, 
családos, meglett embernek kedvese, 
ahol egy nemzetközi munkáskonfe­
renciára kiküldött delegátus afölött 
jajgat, hogy mennyire unja ezt a ki­
tüntetést s ahol ugyanerről a puri­
tán korifeusról, aki nem győzi elég­
gé hangoztatni, hogy ő milyen elvi 
és személyes ellensége a koinmiin- 
nek, kiderül, hogy Kun Béla uralma 
idején bőven kivette részét az arisz­
tokrata lakások, kastélyok műkincsei 
nek saját lakásába való átkommuni- 
zálásából, — ott mindenről lehet be­
szélni, csak ama bizonyos erkölcsi 
magasabbrendüségről nem, amely 
szerintük toronymagasságnyira eme­
li a marxizmus prófétáit a gyarló 
polgári réteg fölé.

Ha bármely egyesület kebelében 
visszaélések történnek, a belügymi­
niszter gyakorolhatja felügyeleti jo­
gát és vizsgálatot rendelhet el ellene. 
A szociáldemokrácia nem egyesület, 
hanem párt, de van olyan felsőbb fó­

ruma, amelynek döntése még a jól­
dotált vezéreket is megingathatja po­
zíciójukban: a tömegek szava. Lássa 
be a munkásság, hogy micsoda nép-

Borzalmas viharok dúlnak, hajók sülyednek el 
az Európát környező tengereken

Állandóan S. O. S. jelzéseket fosnak fel a hajók - Tengerbe veszett-8521^ 
egy norvég gőzös öt matróza • Halálveszedelemben van az Admiral Ponty 

legénysége és többszáz utasa a nyílt tengeren
Amsterdam, november 26. Wolff: 

A Hoec Van Holland-vonalon tegnap 
este a nagy vihar következtében zá­
tonyra futott a 2292 tonnás Christin 
Niehelsen norvég gőzös, amely An- 
werpenből Rotterdam felé volt útban. 
A hajót, amely rakomány nélkül ha­
ladt, labdaként dobálták ide-oda az 
óriási hullámok. A holland segélycsó­
nak személyzetének életük .kockázta­
tásával sikerült a norvég hajó

29 főnyi legénységből 24-et meg­
menteni.

A mentési munkálatok közben, ame­
lyek alatt a mentőcsónak többször 
volt abban a helyzetben, hogy poz- 
dorjává zúzódik, a zátonyra futott 
hajó roncsain, a norvég hajó két mat­
róza és a hollandi révkalauz a vízbe 
fúltak. A nmtőcsónak legénységének 
egy tagja mentés közben súlyos sé­
rüléseket szenvedett. A zátonyra fu­
tott hajó kapitánya és gépésze egy­
előre még a Christin Niehelsen fedél­
zetén maradtak.

Den Helderből jelentik, hogy az ot­
tani mentőcsónaknak Kallantsoog 
magasságában sikerült megmenteni a 
Sepp német hajó három emberét, a 
kiket teljesen kimerült állapotban ta­
láltak a hullámok álta hányt-vetett 
hajón.

Egy német Iskolahajó 
katasztrófája

London, november 26. A Pommern 
német iskoahajó Guernesey közelé­
ben az óceánon dühöngő óriási vihar­
ban elsülyedt. Négy német gőzös sie­
tett a hajó személyzetének megmen­
tésére. A gőzösök egyike, a Lancas- 
tria, mentőcsónakot bocsátott le, a 
csónak azonban a tenger háborgása 
miatt nem tudott a Pommern közelé­
be jutni és kénytelen volt ismét visz- 
szatérni. Amikor a csónak legénysé­
ge már ismét a fedélzeten volt, a 
csónak szétzuzódott. A német iskola­
hajó legénységét csak úgy tulták 
megmenteni, hogy olajat öntöttek a 
vízre. Végül is a Pommern legénysé­
gének 84 emberét a Heros német von­
tatógőzös kimentette.

Megmentené egy gőzös 
15 személyzetét

Paris, november 26. A parlamenti 
rádióállomások tömegesen fogják fel 
az óceánon dühöngő viharral hüzkö- 
dő hajók segélyhívó jeleit. A La Co- 
ttbre parti gőzös larochellei jelenté­
sek szerint szikratáviratot adott le. 
amely szerint sikerűit megmentenie a 
gascognei öbölben elsülyedt Barbár­
ra olasz gőzös tizenöt főnyi sze­
mélyzetét. A Gokloni olasz gőzös, a 
mely vasárnap reggel szintén S. 0, 
S. jeleket adott le, útban van a part 
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bolonditás folyik pártjuk legmaga 
sabb polcain, amikor az általuk befi 
zetett keserves keresményükből le 
vont pártilletményeket heréik pezs 

felé, noha a hajó alsó része már tel­
jesen megtelt vízzel. A Quessant-i rá­
dióállomás szikratáviratot fogott fel, 
amelyben a Mayer-fok rádióállomása 
közli, hogy az Arnabal Mendi spa­
nyol gőzös kiköőjétől öt mértföldnyi- 
re keletre süiyedőfélben van.

V eszélyben az Admiral Ponty 
többsz z utasa

Paris, november 26. A vihar követ­
keztében tegnap megrongálódott és
*************MWWW**WWWWWWWWWWWWWWW 

Erdély magyarsága kibontotta az önálló 
magyar választási zászlót

„Megbecsülésre csak a tiszta, őszinte 
lélek számíthat"

Kolozsvár, november 26. Most je­
lent meg az Országos Magyarpárt 
választási kiáltványa, amely ezeket 
mondja:

Magyar Testvéreink! Hitet keli 
tenni arról, hogy magyarok vagy­
tok! Váasztásra szólít a szavazó ur­
nához a törvény kötelező ereje és az 
államhatalom és mi elvisszük oda 
becsületes hitvallásunkat, állampol­
gári kötelességtudásunkról, de fáj­
dalmunkról és kötelességünkről is. 
Minden magyar embernek jól meg­
fontolt érdekében

kibontjuk az önálló magyar vá­
lasztási zászlót,

amelynek táborába torakoznatok 
szent kötelesség. Majdnem két mil­
liónyi a létszámunk és ez a számbeli

Az erdélyi református egyház 
közgyűlése

Két év óta nem intézkedett az oláh kultuszminiszter 
a ref. iskolák illetőségi ügyében

Kolozsvár, november 26. Az er­
délyi ref. egyház közgyűlése rend­
kívül nagy érdeklődés mellett folyt 
le Makkal Sándor püspök magas- 
szárnyalása imája után Teleky Art­
hur gróf főgondnok nyitotta meg a 
közgyűlést. Illés Gyula tanügyi elő­
adó terjesztette elő ezután a Beth­
len Ödön gróf halálával, Bánffy 
György gróf és Zeyk Dániel lemon­
dásával megüresedett három gond­
noki helynek megüresedése tárgyá­
ban hozott tanácsi határozatot, 
amely

főgondnokul Bethlen György 
grófot, Bánffy Miklós grófot és 
Visky László egyházkerületi 

ügyészt jelöli.
A közgyűlés Bánffy György grófot 
és Zeyk Dánielt örökös tb. fögond- 

gős lakmározásokra, szeretőtartásra, 
az általuk annyiszor gyalázatként 
felhánytorgatott „úri“ dorbézolások­
ra használják fel.
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veszélybe jutott Admiral Ponty fran­
cia hajó segítségére az Iroise mentő­
hajót küldték ki. A mentőhajó Brest- 
től 185 mértföldnyire találta meg az 
Admiral Pontyt és olymódon igyek­
szik a kikötőbe juttatni a megrongált 
hajót, amelynek gépei nem működ­
nek, hogy egy 40 méter hosszú haj­
lékony cső segítségével saját gőzét 
vezeti át az Admirál kazánjaiba.

sokaság megadja a lehetőséget az 
önálló magatartásra. Magyar vá­
lasztó csak magyar listára szavaz- 
ht. Aki nem tart velünk, az lemon­
dott arról, hogy mint magyar szám­
ba vegyék, aki a párthüség becsüle­
tét megszegi, annak nincs becsülete 
azok előtt sem, akiknek használni 
vél átpártolásával. A külön utakra 
szakadtak eddigi példája mutatja, 
hogy

az egységbontóknak lealázó a 
vére

és sehol sincs jutalma, a megbecsü­
lésre csak a tiszta, őszinte magyar 
lélek számíthat. Minden paktummal 
csak veszthetünk és nem vagyunk a 
jogoknak oly bőségében, hogy bár­
mit is feláldozhassunk ezekből.

nokká választotta.
Ezután Makkal Sándor terjesztette 

be püspöki jelentését, részletes ada­
tokat közölve az egyházkerület éle­
téből. Meleg szavakkal emlékezett 
meg a lelkészikar önfeláldozó tevé­
kenységéről, majd iskolai kérdések­
re áttérve elmondta, hogy az egy­
házkerület még 1926 márciusában 
kérvényeket nyújtott be a ref. isko­
lák nyilvánossági joga érdekében, de

a minisztérium még most sem 
döntött a zilahi, székelyudvar­
helyi és brassói középiskolák 

iletöségi jogáról.
Szóvá tette a névelemzés tortúráit 
és az államsegély hiányát, amely 
miatt a református tanítók száma 
egyre fogy. A középiskolák életébe 
minduntalan beleavatkoznak az á'la-
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zárta be, melyet a Törekvés Dalkör 
adott elő.

Délben 1 órakor 200 terítékes ban­
kett volt a Tisza István-Ház díszter­
mében. hol számos dikcio hangzott

éi: este 8 órakor ugyanott táncmu­
latság folyt egész reggel 4 óráig k- 
tűnő hangulatban. Az ünnepély ren­
dezését Brassay Zoltán elnök figyel­
mesen oldotta meg.

niun-

köz-

mi hatóságok és a felvételi, vala­
mint az érettségi vizsgán nehéz küz­
delem elé állítják a ref. tanuló ifjú­
ságot. Hangsúlyozta, hogy

az iskolaügy a hatóságokon kí­
vül álló tényezők hatalma alatt 

áll
s így a nevelő és belmisszios 
kára kell a íősulyt helyezni.

A püspök beszámolóját a
gyűlés egyhangú lelkesedéssel vette 
tudomásul.
ijjvr;jvriTT"J...................
Megnyílt az újjáalakított 

Gambrinus
Pár hétig tartó munkálatok után 

szombaton újra megnyílt a Gambri­
nus, teljesen átalakítva a modern 
kor legkényesebb igényeinek is meg­
felelően. Az uj tulajdonos Dézsi Ist­
ván hozzáértéssel vette át az átala­
kított Gambrinus vezetését s gon- 

• doskodott, hogy e valóban fővárosi 
fekvésű helye Debrecennek a hosszú 
télen át találkozóhelye legyen Deb­
recen intelligenciájának. Kitűnő 
konyha, jó italok és pontos, figyel­
mes kiszolgálása biztosítja a Gamb- 
rinusnak a legelitebb vendéglők so­
rába való emelkedését. A cigány­
zenét az általánosan ismert és köz­
kedvelt Kiss Jóska zenekara szol­
gáltatja. A világjárt kiváló prímás 
vezetése alatt álló banda mar maga 
is biztosítéka e teljesen modern, 
szépfekvésü étterem jó hírének.

A böszörményi ipar­
testület ünnepélye

(A Hajduföld tudósítójától.) A haj­
dúböszörményi általános Ipartestü­
let vasárnap tartotta 30 éves fenn­
állásának ünnepélyét, melyet a Bocs- 
kay-téri templomban tartott isten­
tisztelet vezetett be. 11 órakor a yá- 

disztermében impozáns 
kezdetét, me-

Lányi József püspök, P. Bangha Béla, 
Pálffy Béla, gróf Csáky Ilona szere­
pelnek a december 8-iki katholikus 

kongresszuson
bí>! ismernek a debreceniek, amikor felügye>ő 
voll a Teréziánumban. Brém Lőrinc pápai 
preláiust, felsőházi tagot a debreceniek ez- 
mtal halljak először, de szónoki hírét régtől 
isméi ik.

Világi előadók is lesznek a nagygyűlésen: 
báró Benz Ottóné Csáky Ilona grófnő, aki ki­
váló irórtö is, jeles műfordító és Ortutay 
Gyula bankvezérigazgató, a kitűnő katholikus 
vezérember, akinek társadalmi tevékenysége 
országszerte ismert és megcsodált.

A kongresszus többször is tart ülésezést, 
de a íősulyt a templomi ájtatosságok bensö- 
ségességére fekteti. Mind a két napon dr. Lá­
nyi püspök mond ünnepi misét. a Szent 
László Dalegylet pedig énekel. Lélekemelő­
nek ígérkezik a december 8-iki tagavatás, a 
melyet szintén-Lányi püspök végez. A gyű­
lések között legkiemelkedőbb a vasárnapi 
diszgyülés, amelyet a Bika dísztermében tar­
tanak. Ezen, egyéb érdekes és vonzó számok 
nu licit, Piribauer Ferenc, dr. Ruzicska Ist­
ván, dr. Horváth István és Eysler Mihály mű­
vészi vonósnégyessel szerepelnek.

A gyűlések közül egyedül a diszgyülésnél 
lesz beléptidij, de itt is minimális. Ülőhelyek 
2 és 1 P. erkelyüllés és állóhely 50 fillér, je­
gyek hétfőtől kezdve válthatók Antalffynál. 
Springernél és Szent Anna-utca 21. sz. alatt 
a plébánián a hivatalban.

8-án és
Debre-

hírt kü- 
érdek1 >-

(A Hajdulöld tudósítójától.) Többizbcn hírt 
adtunk már róla, hogy a debreceni 
Kongregációk rendezésében december 
9-én kongregációs kongresszus lesz 
cetiben, amely egyúttal seregszemléje 
egész Tiszántúl katholikusságlnak. A 
ionosén katholikus köt ökoén nagy
désscl fc gadták, annál is inkább, mert 1923 
óta Debrecenben hasonló hitéleti megmozdu­
lás nem volt. Bizonyos tekintetben a mostani 
kongresszus felülmúlja az öt évvel ezek.it 
tartott katholikus nagygyűlés méreteit is.

A nagy érdeklődést a katholikus tábor fe­
gyelmezettségén és buzgóságán kívül jórészt 
felkeltette az is. hogy a rendezőség szeren­
csés kézzel válogatta össze a kongresszus 
vezérszónokait. Bangha Béla S. .1. országos 
nevű szónok, aki annak ellenére, hogy inim.ir 
két évtized óta járja az országot s a fővá­
rosban hetenkint többször is szerepel szószé­
ken vagy pódiumon, hatalmas előadói talen­
tumát s szédületes tudását oly fölényes 
könnyedséggel csillogtatja, hogy hallgatósá­
ga ma sem tud betelni szavaival. Kívüle sze­
repel még Pálífy Béla apát-plébános, akinek 
szónoki tehetségét már esztendők óta isme­
rik a debreceniek s aki öt év óta nem be­
szélt már a debreceni közönség előtt.
'Hasonló vonzóerő dr. Domanek Pál plébá­

nos. szentszéki biró. akit még abból az idő­

rosháza
> díszközgyűlés vette 

lyen a társadalomból az iparossá- 1 
gon kívül is nagy számmal vettek 
részt.

A gyűlést a Törekvés Dalkör nyi­
totta meg a Magyar Hiszekeggyel, 
mely után

Sesztina Jenő kormányfötana- 
csos,

keresk. és iparkamarai elnök, felső­
házi tag mondott nagy tetszést keltő 
megnyitó beszédet, melyben az Al­
föld ipari kultúrájáról szólott. A bö­
szörményi iparostársadalmat a négv 
ezeréves ősi kultúra továbbfejlesz­
tőiként meleg szavakkal üdvözölte 
a háromévtizedes évforduló ,unal­
mából. A megnyitó szavak után Al- 
mássy Márton gimn. tanár mondott 
magas színvonalú ünnepi beszédet 
általános érdeklődés mellett. Beszé­
dében találó elgondolássá szólott a 
többtermelésröl s az iparos- es ke- 
reskedötársadalomnak arról a ma­
gasztos küzdéséről, mellyel a ma- 
gyár árut az általánosan jobbnak 
tartott külföldi áru fölé igyekszik 
emelni. Minden magyar áru egy 
névtelen diplomata, mely azt kiáltja 
a külföld felé, hogy itt nem Balkán 
van, — itt kultúra, művelődés, 
szakképzettség van s korlátokat le­
romboló magyar kar. _ .

Magas színvonalú beszéde felzugo 
tapsot és éjenzést aratott, mely után 
Sólyom Ferenc isk. igazgató tartott 
értékes felolvasást „A magyar ipari 
intézmények múltja és jelene cí­
men tetszést aratva. A felolvasás 
után dr. Radó Rezső kereskedelmi 
és iparkamarai főtitkár mondott a 
díszoklevéllel kitüntetett iparosok­
hoz üdvözlő beszédet, mely után 
Brassay Zoltán ipartestületi elnök 
mondott nagy hatást keltő záró­
beszédet s az ünnepélyt a Himnusz

Raposs Viktor budapesti vallás­
tanár lesz a debreceni evangélikus 

egyház uj lelkésze
Raooss Viktorra 212, Lábossá Lajosra 87 szavazat 

esett a jelölő közgyűlésen
(A Hajdulöld tudósitóidtól.) A 

debreceni evangélikus egyházközség 
vásárnál) tartotta nagyjelentőségű 
közgyűlését, amelyen Farkas Győző 
utódjául nagy többséggel Raposs Vik 
tort, a budapesti egyházközség kivá­
ló vallástanárát jelölték, aki mint hit­
szónok is egyike a lutheránus lelké­
szi kar legkiválóbbjainak. A közgyű­
lés alkalmából a Mikiós-utcai templo­
mot szinültig megtöltötte a hivőkö­
zönség.

Dr. Haendel Vilmos egyetemi ta­
nár, világi elnök megnyitó szavai 
után, melyekben vázolta a közgyűlés 
tárgyát s a lelkész-kandidálás előz-

menyeit, dr. Dómján klek sátoralja­
újhelyi esperes emelkedett szólásra 
és jelentette, hogy a kihirdetett pá­
lyázatra október 31-ig 24 folyamod­
vány érkezett be, melyek közül há­
rom érvénytelen, három pályázó pe­
dig időközben visszalépett.

Fuchs Antal nagy éljenzés közben 
olvasta fel a presbitérium határoza­
tát, mely szerint az a lelkészi állásra 
egyhangúlag Raposs Viktort jelöli. 
Calánfly János királyi közjegyző, a 
Luther-Szövetség elnöke hatalmas 
felépítésű beszédben kérte a közgyű­
lés tagjait, hogy a nagyfontosságu 
jelölést a hely szentségéhez és a

Egészséges gyümölts!
sok pénzt ér, mig a férges, rosszul fej'ett, 
beteges gyümölcsöt nehéz értékesíteni. Épp 
ezért helytelenül cselekszik, ha nem fordít 
gondot gyümölcsére, mely megfelelő gondo­
zás mellett jól jövedelmezne. Az őszi per­
metezésekkel most biztosítsa jövő évi ter­
mését amely bő és értékes lesz, ha az uta­
sításaink szerinti permetező szereket használja

tárgy komolyságához illő méltóság­
gal tárgyalják le.

Lavotia Lajos egyházközségi tag 
Lábossá Lajos debreceni vallástanár 
érdekében szólalt fel és hangoztatta, 
hogy Lábossá kényszerhelyzetben 
volt akkor, amidőn az ellene vádké­
pen felhozott kommün-alatti dolgokat 
megtette. Kérte Lábossá jelöltetését. 
Rámutatott a debreceni evangélikus 
egyház belső békéjének és virágozá- 
sának fontosságára s javasolta, hogy 
a presbitérium határozatának érde­
kében foglaljanak állást Raposs Vik­
tor mellett.

A felszólalások után dr. Haendel 
\ ilmos szavazásra tette fel a kérdést, 
melynek erodményeképen Lábossá 
Lajosra 87, Raposs Viktorra pedig 
212 szavazat esett. A közgyűlés te­
hát impozáns többséggel Raposs Vik­
tor mellett foglalt állást s így egy­
hangúlag őt hívják meg Farkas 
Győző örökének a betöltésére.

A szavazás megejtése után a szó­
nokok hangsúlyozták, hogy a lelkész 
választás után ismét teljes egészében 
elsimulnak azok az ellentétek, me­
lyek a választási küzdelmeknek min­
denkor velejárói voltak.

Mint értesülünk, Raposs Viktor, a 
kit Raffay Sándor evangélikusa püs­
pök ajánlott a debreceniek figyelmé­
be, tántoríthatatlan hive a kérész-, 
tény-nemzeti gondolatnak és buda­
pesti szereplésével is általános, nagy 
megbecsülést szerzett nevének.
WWWWWWWWtMAAMMM

Bestiális gyermekgyil­
kosság Derecskén

(A Hajdulöld tudósítójától.) Isme­
retes, hogy a derecskéi csendőrök 
szombaton délelőtt özv.' Papp József­
ije derecskéi asszony tanyájának ud­
varán a trágyadomb alatt egy lesze­
gezett ládában csecsemő holttestére 
bukkantak. Az ügyészség indítvá­
nyára dr. Preineszberger Jenő ta­
nácselnök, központi vizsgálóbíró el­
rendelte a helyszíni vizsgalat meg­
tartását és még akkor nap délután ki 
utazott dr. Horváth Arthur törvény­
széki orvosszakértövel Derecskére.

1 A nyomozás bevezetésekor özv. 
Papp Józsefné nem akart tudni arról, 
hogy hogyan került a ládába szege­
zett gyermekholttest a trágyadomb 
alá. Később azonban terhelő bizonyi- 
ékok halmozódtak össze ellene s ek­

kor bevallott annyit, hogy
gyermeke holtan jött a világra s 

ezért holttestét elásta.
E vallomással szemben a boncolás 
megállapította, hogy a gyermek élve 
született s nem természetes utón halt 
meg, mert özv. Pappné közvetlen 
születése után kitette a hideg levegő­
re gyermekét s a csecsemő ott sú­
lyosan meghűlt, hogy rövid pár óra 
alatt meghalt. Özv. Papp Józsefné a 
boncolás eredménye után bevallotta, 
hogy szégyenében követte el a gyil­
kosságot, szégyelte azt, hogy öz­
vegyasszony létére gyermeke szüle­
tett. Özv. Papp Józsefné még mindig 
ágybanfekvö beteg s minthogy tekin­
télyes földbirtok tulajdonosa, s ezért 
szökéstől nem lehet tartani, Prei­
neszberger tanácselnök nem rendelte 
el letartóztatását. Ellene azonban 
szándékos gyermekülés büntette mi­
att megindult az eljárás.

A Felvidék magyar lapja

a Magyar Jövő

Kontsek Géza H. FANCSOVITS tánctanárnö 
LakäW Wesselényi tép M*v- 
buDdúd. palota V. lépcső fi. e. 19

ezek.it
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Hajdúszoboszló közgyűlése 
a gyógyfürdő házikezelésbe 

vételét határozta el
A képviselőtestület nem hajlandó tárgyalni a Gyógy­
fürdő részvénytársasággal - Ismét sürgetik a népjóléti 

minisztérium segélyét
(A Hajduföld tudósítójától.) Hajdú­

szoboszló képviselőtestületi közgyű­
lése vasárnap délelőtt oly nagy fon­
tosságú határozatot hozott, amely 
döntő kihatással lesz a város anyagi 
helyzetére, de ezen túl messzemenő- 
leg egész jövő sorsára is.

Mint ismeretes, a belügyminiszté­
rium nemrégiben feloldotta Hajdú­
szoboszló városának a Gyógyfürdő 
részvénytársasággal kötött szerző­
dését s a képviselőtestületet az ügy­
nek újabb letárgyalására utasította. 
A közgyűlés, — mint arról alább 
részletesen beszámolunk, — úgy 
határozott, hogy

kormánysegély reményében 
házikezelésbe veszi a meleg­

forrást.
Kétségtelen, hogy ezzel a határozat­
tal rendkívül nagy felelősséget vál­
laltak mindazok, akik a fürdőtársa­
sággal való szakítás mellett szavaz­
tak, mert az elkerülhetetlen per 
mellett most már a képviselőtestü­
letre hárul a hatalmas városi és nem­
zeti vagyon értékesítése is.

A közgyűlés
Dr Erdős Kálmán polgármester 10 

órakor nyitotta meg a rendkívüli 
közgyűlést. Első tárgy az 1929. évi 
virilis névjegyzék összeállítása volt. 
Ennek tárgyalása során a hajdu- 
szoboszlói közbirtokosság képvisele­
tével Bélteky Lajos ref. lelkész in­
dítványára dr Thury Zoltán köz­
igazgatási bírót bízták meg.

A gyógyforrás ügye
Ezután tértek rá a fürdőügyre. 

Székely József főjegyző olvasta fel 
az állandó választmány javaslatát, 

.amelynek lényege abban all. hogy a 
Gyógyfürdő r.-t.val kötött

szerződés végleg meg kell sem­
misíteni s a hőforrást házi keze­

lésben hasznosítani.
A határozat felolvasása után bi­

zonyos határozatlanság és tépelő- 
dés nyilatkozott meg a közgyűlés 
magatartásában, amidőn szólasre 
emelkedett Bélteky Lajos ref. lel­
kész, a Városi párt enöke, aki a kö­
vetkező beszédet mondotta:

Bélteky Lajos beszéde
Bélteky Lajos azzal kezdte beszé­

dét, hogy e nagyon súlyos és ren­
geteg megfontolást igénylő kérdést 
a részvénytársaság mintegy , eleve 
eldöntötte, mert a hírlapokból Bal­
tazár püspöknek az iletékes minisz­
terekkel folytatott polémiája után a 
részvénytársaság agresszív állás­
pontra helyezkedett, vagyis mint 
mondották, a „jog palládiuma alá 
helyezik az ügyet, szóval pereinek. 
Ezekből az tűnik ki. hogy velük 
tárgyalni kárbaveszett dolog s igy 

a jelen és jövő minden követ­
kezményének vállalása mellett 

mégis dönteni kell.
Az eőadói javaslat a maga egészé­
ben olyan egyszerre elhatározott ál­
lásponti i helyezkedik, — mondotta. 
_ hogy mi igy elfogadni szinte alig 
tudjuk anélkül, hogy ne aggodalmas­
kodjunk.

Végül hangoztatta, hogy ebben a 
kérdésben kiforrott jogászvélemény 
nélkül nem is lehetne határozni.

Dr P. Papp Ernő módo­
sító indítványa

Ezután dr P. Pap Ernő ügyvéd 
szólott hozzá a javaslathoz, amely­
hez azt a módosítást kívánta hozzá­
fűzni, hogy a város hajlandó a fürdő 
békés visszabocsájtása esetén a 
részvénytársaság által ezközölt be­
ruházásokat, melyek a strand- és 
gyógyfürdő céljaira megfelelnek, 
méltányos áron átvenni. E célból a 
képviselőtestület hívja fel a Gyógy­
fürdő részvénytársaágot megbízott­
jának kiküldésére.

Dr P. Pap Ernő általános helyes­
léstől kisért beszéde közben Neu­
mann Annin fogadós valami bántó 
megjegyzést tett, mire htahnas felzú­
dulás támadt a fajvédő pártállása 
gazdák között Neumann ellen, aki 
Herczegh Bálint gazda szerint „biz­
tosan nem Bocskay unokája, se nem 
telepítése“.

— Ki vele! Menjen ki! Itt többet 
ne beszéljen! — kiáltották többen.

A felháborodás eltültével dr Dayka 
Ambrus t. főügyész is elfogadásra 
ajánlotta az állandó választmánynak 
P. Pap Ernő módositásavál kiegé­
szített javaslatát.

Körner Géza ny. rendőrfőtaná­
csos azt a javaslatot teszi, hogy a 
képviselőtestület

kérje ki előbb miniszterközi bi­
zottság véleményét

s csak azután döntsön a visszavétel 
vagy a további tárgyalások dolgá­
ban. Dr Balás Endre ezzel szemben 
ellenez minden további halasztást. 
Több hozzászólás után végül a pol­
gármester szavazásija tetté fel a kér­
dést.

Elfogadják a javaslatot
A névszerinti szavazás eredmé­

nyeként 81 képivselő a módosított 
javaslat mellett szavazott, hét kép­
viselő tartózkodott a szavazástól, 
inig a javaslat ellen senki sem fog­
lalt állást.

A határozat
A határozat az előzmények ismer­

tetése után hangoztatja, hogy a 
pénzügyi kormányzatnak az a kí­
vánsága, amellyel egy uj megállapo­
dás esetén kincstári haszonrészese­
dést kíván,

lehetetlenné teszi a megegyezést 
a Gyógyfürdő részvénytársaság­

gal.
Miután a város elejétől fogva házi­
kezelésben óhajtotta volna tartani a 
gyógyvizeskutat, hogyha azt a se­
gélyt megkapta volna, amit annak 
idején a miniszterelnök és a népjó­
léti miniszter kilátásba helyeztek, 
abban a reményben, hogy ezt a se­
gélyt most elnyeri.

a strandfürdőt, vizgyógyintéze- 
tet, gyógyföző és palackozó üze­
met városi üzemben kívánja 

megvalósítani.
fipen ezért sürgősen kérik ismétel­
ten a népjóléti minisztériumtól a 
fent említett segély kieszközlését. 
Felszólítja a város a Gyógyfürdő 
rt.-t, hogy az annak idején rendelke­
zésére bocsátott területeket és az 
általa eszközölt beépítéseket azonnal 
bocsássa a város birtokáb és hasz­
nálatába. Az átvétellel Bélteky La-
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B ®
“ Szolid árak ! Szolid árak ! ■
á ■

jóst, dr P. Pap Ernőt, Mihi Dániel és 
Hódos Lajos építőiparosokat bízza 
meg, inig a fürdöüzem átmeneti ve­
zetésére a villamosom igazgatósá­
gát, igazgató főmérnökét és dr Balás 
Endre városi orvost delegálja.

A beruházások átvételét illetőleg 
a közgyűlés P. Pap Ernő módosítá­
sát fogadta el.

Az indokolásban a képviselőtestij- 
let

súlyos szemrehányást tesz a 
pénzügyi kormányzatnak, amely

A siatmármegyeiek a Máramarossziget- 
Kapnikbánya-Lápos-folyó-Bükkhegység 
vonalán követelik a határ kiigazítását

(A Hajduföld tudósitójától.) Szat- 
már vármegye elszármazottat no­
vember 25-én tartották lelkes irre­
denta nagygyűlésüket Budapesten a 
vármegyeháza termében, melyre a 
fővárosból és vidékről mintegy 800- 
an jelentek meg osztály és korkü- 
lömbség nélkül.

A gyűlést Gaál Endre dr. volt ál­
lamtitkár. elnök nyitotta meg, aki 
meghatva üdvözölte 10 év szenvedé­
sén keresztül ment földieket. Indít­
ványára a gyűlés üdvözölte a Kor­
mányzót.

Ezután felolvasták dr. Komoróczy 
Iván ny. alispán memorandumát, 
melyben alapos készültséggel tekinti 
át az ősi megye történelmét s kimu­
tatja, hogy ahhoz az oláhoknak sem 
néprajzi, sem gazdasági, sem kultu­
rális szempontból joguk nincs. A 
magyarság és elszakított megye­
részen túlnyomó többségben él.

Lendvai István tomboló helyes­
léssel kisért nagyszabású beszédben 
fejtette ki, liogy

a békerevlzió a nyugati hatal­
mak részéről nem kegy, hanem 

kötelesség.
Ezután Kóródy-Katona János ter­

jesztette elő a határozati javaslatot, 
mely megállapítja, hogy odaátról 
mind sűrűbben hallatszik a korrupt 
román kormányzatnak kiszolgálta­
tott magyarság segélykiáltása. A 
gyűlés a kormánytól határozott lé­
péseket kíván a határkiigazitás ér­
dekében. kívánja, hogy a megye el­
szakított területéből visszakerüljön 
az a vonal, mely Máramarossziget- 
nél kezdődve Kapnikbányánál éri el 
a megye területét és Dióshalom— 
Lápos-folyó - Szakállasfalva 
Erdőszádát érinti és a Bükkhegység 
vonalán a régi vármegyei határon, 
mint hadászati, vízválasztó és gaz­
dasági szempontból egyedül meg­
felelő határon vonul végig és Zilah 
irányában átmegy Szilágy vármegye 
területére. E területen belül határ­
kiigazitás a szatmármegyei magyar­
ság alkutárgyává nem tehető s ha 
az békésen nem adatna vissza,

kész fegyverrel való visszaszer­
zését vérével támogatni.

„meglehetős üzleti alapon“ ke­
zelte az ügyet;

különböző kifogásokat sorol fel a 
Gyógyfürdő rt. működésével szem­
ben s hangoztatja, hogy azért is 
házikezelés mellett kellett dönteni, 
mert a pénzügyminisztérium újabb 
feltételei elfogadhatatlanok.

Végül a debreceni Gyermekmen- 
hely számára üdülőtelep létesítésére 
telket adott a közgyűlés azzal, hogy 
a népjóléti minisztérium még 1929- 
ben építse is föl a telepet.

Jékey Sándor ny. főispán, felső­
házi tag a csonkavármegye csatla­
kozását jelentette be

A gyűlés elfogadta a memorandu­
mot és a határozati javaslatot, me­
lyet elküld a magyar nemzet bará­
tainak. Ezután az impozáns tömeg 
zászló alatt a Szabadság-térre vo­
nult, hol az irredenta szószéken 
Ilosvay Gusztáv ny. államtitkár be­
szélt. Büszkén vallotta magát a vár­
megye fiának, tarthatatlannak jelen­
tette ki a megszállás további fenn­
tartását, majd elhelyezte a várme­
gye piros-kék szalagos koszorúját 
Kelet szobrára az összes jelenlevők 
esküjének tolmácsolásával, hogy

vármegyéjük felszabadításán 
halálig küzdenek.

Az ünnepség a szatmármegyei 
költő: Kölcsey Ferenc himnuszával 
ért véget.
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Meinl kávé
Mágnáskeverék.

Válogatott fajták keveréke, kü­
lönösen „törökkávé* készítésére 
alkalmas, erőteljes, zamatos. 
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Mindenfele bel- és külföldi 

szén, koksz, tojásbrikett, 
’tűzifa és Berentei szén

Rétért* bakkfaczén, kicsinyben és nagyban házhoz szállítva is

Gabányi Sándor utóda
Láng Miklós, Debrecen legrégibb cégénél # 
a legolcsóbb napi áron beszerezhető.

Csapó-utca 28. szám. Telefonnám : 4—4*.

FÓINKOI.A
Az „Árpád" B. E. tisztújító gyűlése

Vasárnap délelőtt 10 órakor tar­
totta meg az „Árpád" Bajtársi Egye­
sület rendkívüli tisztniitó gyűlését. A 
barnaszallgos bajtársak impozáns 
tömege meleg hangulatban ünnepelte 
távozó tisztikarát. líj. Tankó Béla 
vezér, kinek neve hosszú érdem­
teljes működése alatt annyira össze­
forrott az „Arpád“-al, búcsút mon­
dott egyesületének.

Az uj vezérség a következőkép­
pen alakult: Vezér: Kovács Máté, 
alvezér: Molnár Pál és Szabó Géza, 
Nádor; fökincstáros: Izsó Lajos; 
kincstárőr: Dékán Elek. A szám­
vizsgálóbizottság tagjai: Bódis Géza, 
Biró János, Apostol Bertalan. A 
Gyulaszék tagjai: ifj. Tankó Béla és 
Böör Ferenc.

Az uj vezér lelkes szavakkal kö­
szöntött be és rávilágított a magyar 
ifjúság történelmi szerepére és jö­
vendő feladataira, azután ismer­
tette programmját. Molnár Pál alve­
zér hangsúlyozta, hogy eszméink 
diadalát csak a törhetetlen egység 
biztosíthatja, amihez az első lépés a 
katonás bajtársi fegyelem megvaló­
sítása.

Az ifjú „Árpád“ vezérség munkája 
elé nagy bizalommal néz az egye­
sület minegy 550 főnyi hatalmas 
szervezett serege.
„Bársony János“ törzs táborozása

A „Csaba“ B. E. „Bársony János“ 
törzse szombaton, 24-én este 9 óra­
kor tartotta a „Dobó Katica" leány­
törzs tiszteletére Katalin-napi zárt­
körű táncos táborozását. A táboro­
zás fényét emelték a megjelent dr 
Fazakas Sándor egy. in. tanár 
„Turul" vezér és dr Kriesch Lajos 
egyet, tanársegéd „Csaba" vezér a 
sok dominus bajtárs élén.

A táborozást 9 órakor nyitotta 
meg P. Pap Tibor törzsfő, a „Hiszek­
egy“ elmondása után rövid meg­
nyitó beszédével, melyben a tábo­
rozások szükségességét és azok cél­
ját hangsúlyozta. A rövid officium 
után, a silentium inofficiált Kissely 
György d. bajtárs hegedüjátéka nyi­
totta meg. Azután Dorogi Lajos I. 
bajtárs a „Numerus clausus“ törté­
netét ismertette és ez. egyetlen faj­
védelmi törvény feltétlen csorbítat­
lan mivoltában való megtarsáának 
szükségességére mutatott rá. Méltó 
kiegészítésül szolgált a silentium in- 
officiáléban Reinhardt László I. baj­
társ gitár-kisérettel kellemes hang­
jával előadott művészi dalai.

Féltizenegykor félperces néma fel­
állással adóztak a táborozás tagjai 
az elszakított magyar területeken 
élő rabságban sínylődő testvéreink 
emlékének.

A gandiumot a Gandianus igitur... 
és „Kutyakaparósi csárda" elének- 
lésével nyitották meg, mely után 
megkezdődött a tánc „Hallod ró­
zsám Katica" medikus csárdás hang­
jaira.

A táborozáson megjelentek a leg­
jobb hangulatban maradtak a zár­
óráig.

A Horthy Miklós és a Tisza István 
törzs december ötödikén, szerdán 
este, a Kormányzó névnapjának elő­
estéjén disztáborozást rendez az 
Arany Bika üvegtermében.

A SzEFHE választmányi ülése. A 
SzEFHE ma, kedden este 8 órakor 
választmányi ülést tart a Kér. Nem­
zeti Liga székhazában (József kir. 
herceg-utca 16. sz.). A tárgysorozat
WWWWWWVWVWWWWWVIAMtMWWVVVVWVMAAMAMAM

A hajdúnánási vonat elütött egy szekeret 
s a megvadult ló ötven méternyire 

vonszolta magával a kocsist
Súlyos szerencsétlenség Hajdúböszörményben

(A Hajdulöld tudósítóidtól.) Sú­
lyos szerencsétlenség történt vasár­
nap reggel Hajdúböszörményben. 
Szabó Pál böszörményi pékmester 
megbízta kocsisát. Taesi Imrét, hogy 
a városban hordjon szét mintegy há­
romszáz darab kenyeret és péksüte­
ményt a kocsival. Tacsi Imre el is 
indult a kocsival s mikor közvetlenül 
a város alatt levő Vénkerthez ért, 
történt a szerencsétlenség. Itt vezet 
ugyanis el Hajdúböszörmény felé a 
Nánásról induló vonat sínpárja. Ezen 
a helyen éles kanyarulat van, ami 
miatt nem lehet csak pár lépésre lát­
ni a sínek mentén.

A máv. az utóbbi hetekben lesze- 
reltete több helyen s igy ezen a ré­
szen is a sorompót. Tacsi Imre gya­
nútlanul felhajtott kocsijával a sínek­
re s figyelte, hogy nem jön-e a vo­
nat. Nem látott azonban semmit és 
tovább hajtott. A kocsizörgés miatt 
valószínűleg nem hallotta a robogó 
vonat közeledését, sem a fütyölését s 
igy történhetett a végzetes szeren­
csétlenség. A kocsi még nem ért le 
egészen a sínekről, amikor a vonat 
megjelent a kanyarulatban s már fé­
kezni sem lehetett és a mozdony ne­
kiment a kocsi hátulsó lőcsének. A ló 
irtózatosan megrémült és teljes ere­
jéből rántott egyet az istrángon, 
amely emiatt elszakadt. Ez okozta 
különben Tacsi Imre megmenekülé­
sét is. A rémülten száguldó ló Tacsi 
Imrét is lerántotta a gyeplővel a ko­
csiról és körülbelül

öt ven méternyire vonszolta ma­
sa után a sínek mellett,

amíg aztán az odarohanó emberek- 
>ek sikerült megfékezniök. Tacsi Im­
re súlyos sérüléseket szenvedett, de 
állapota nem veszélyes. Ha azonban 
a kocsin marad, nem kerülhette vol­
na el a halált. A vonat ugyanis a ko­
csit a közeli vasoszlophoz csapta

s az egész alkotmány izzé-porrd 
törött. 
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fontosságára való tekintettel az ösz- 
szes tisztvselők és választmányi ta­
gok pontos megjelenését kéri a fő­
titkár.

A hajdúböszörményi csendőrség a 
szerencsétlenség ügyében bevezette 
a legszigorúbb vizsgálatot annak a 
megállapítására, hogy kit terhel a fe­
lelősség.

POMPÁSAN SIKERÜLT
A CSIZMADIA TÁNCESTÉLY

A debreceni csizmadia ifjúság 
szombaton este tartotta meg fénye­
sen sikerült zártkörű táncestélyét a 
„Korona" dísztermében. A táncestély 
az „Uj a csizmám debreceni.. ." 
kezdetű csárdással kezdték meg. 
amelyet Rácz Laci zenekara játszott. 
A táncestélyen megjelent hölgyek 
névsora a következő:

Asszonyok: Kovács Istvánná, Ladányi 
Sándorné, Sárosi Józsefné. Magyar Istvánná. 
Both Andrásná, Fekete Miklósáé, özv. Ma­
rozsán Györgyné, Soós Gáborné. özv. Tilár 
Józsefné. Molnár Sándorné, Mészáros Sán­
dorné, ifj. Szűcs Lajosné, Lajosné, id. Vég­
vári Józsefné, özv. Bányai Gyuláné, özv. Fa­
ragó Józsefné. Csősz Józsefné. özv. Vég­
vári Istvánná, Grega Károlyné, Harsányi 
Sándorné, özv. Révész Andrásná. Bodó Jó­
zsefné, özv. Makai Sándorné. Sápi Istvánná. 
Pásztor Miklósné, Hajdú Jánosné, Suba Mi- 
hályné, Koczka Jánosné. Varga Istvánná, 
Siska Jánosné, Siska Istvánná, Tarr Meny- 
hértné, Szabó Józsefné. Monoki Andrásná. 
Doniján Jánosné, Kocha Lajosné. Vízi Im- 
réné, Sáfár Jánosné. Úri Istvánná, Dalntad 
Istvánná, Kocsmáros Lajosné, Kovács Ist­
váné, Nyári Sándorné.

Leányok: Kovács Zsibike, Kovács Ró- 
zsika, Sárosi Irénke, Both Annuska, Magyar 
Juliska. Marozsán Katóka, Marozsán Bözsike. 
Fekete Lulóka. Soós Bözsikc, Végvári 
lliuska, Molnár Bözsike, Mészáros Katóka. 
Szűcs Bözsike. Bányai Jucika. Gombos Zsu­
zsika, Faragó Rózsika. Szilágyi Einntuska. 
Szilágyi Bözsikc. Csősz Irénke, Gregc Man­
cika, Bodó Bözsike, Harsányi Mancika, Har­
sányi Icuka, Révész Iluska, Bodó Esztike. 
Makai Irénke. Makai Ilonka, Csonka Esztike. 
Sápi Mancika. Dobszai Mancika. Úri Ver- 
tuska, Marozsán Irénke, Suba Rózsika. Varga 

kuka, Varga Bözsikc. Siska Anna. Siska 
Mancika, Korcsmáros Mancika. Tarr Iluska, 
Kovács Teruska, Kovács Böske. Rácz Man­
cika. Dómján Katóka. Koczka Jolánka, Nagy 
Iluska, Nagy Mariska. Sáfár Bözsikc, Úri 
Rózsika. Dalniadi Mancika, Bajdor Bözsikc, 
Nyíri Esztike.

TÁRSADALMI
ÉS EGYESÜLETI ÉLET 

Előadások, estélyek, gyűlések, 
hangversenyek

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam ma este 
8 órakor tartja ebben a ciklusban első elő­
adását a zenede dísztermében- dr. Tankó 
Béla egyetemi tanár > és a zenédéi tanárok 
közreműködésével. Ülőhely 1 P, állóhely 50 
fillér.

A Szülők Iskolája ma, kedden este 6 óra­
kor, tartja a városháza közgyűlési termében 
harmadik előadását. Előadó: Szűcs János 
gjak. isk. tanár.

A kiskőmüves szakosztály november 27-én, 
kedden este 6 órakor az Ipartcstületben ülést 
tart. A tárgysorozaton az ipartörvény sérel­
mes rendelkezéseire vonatkozó észrevételek 
megtétele és több igen fontos ügy szerepel.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam szerdán 
délután 5 órakor a kollégium dísztermében 

őadást tart Wallisch Oszkár és Göllner Já­
nos tanárok közreműködésével.

Szülői értekezlet lesz november 30-án, pén 
teken délután 4 órakor a ref. főgimnázium 
tornatermében. ..A tanulók túlterhelése“ cí­
men előadást tart dr. Bessenyei Lajos tanár.

A debreceni Orvosegyesűlet november hó 
29-én, csütörtökön délután 6 órakor tartja 
IV. tudományos ülését a belklinika tantermé­
ben.

Kálmán Mária hegedümüvésznő december 
elsején, szombaton este tartja meg nagysza­
bású hangversenyéi a városi zeneiskola 
hangversenytermében. Zongorán kiséri Szabó 
Emil zenedéi tanár. Jegyek a Csáthy és Mc- 
liusz könyvkereskedésekben válthatók.

A Bethlen Gábor Kör december 1-én, 
szombaton este a vármegyeháza dísztermé­
ben kulturdéhitánt rendez. Előadást tart He­
gedűs Lóránt ny. miniszter.

Bem-emlékűnnepélyt rendez december 
7-én, pénteken este 6 órakor az Arany Bika 
dísztermében a debreceni Hadiniuzeum Egye­
sület. Az ünnepi beszédet yitéz Sípos Árpád 
altábornagy, vegyesdandár parancsnok mond­
ja. Az ünnepélyen közreműködnek vitéz Ga- 
ramszeghy Sándor, Molnár Imre és Bodó Bö­
zsike.

A debreceni református főgimnázium ön­
képzőköre magas nivóju irodalmi ünnepélyt 
tart december 8-án délután. Az ünnepély kö­
zéppontja lesz Jókai Mór Bolondok grófja“ 
című 3 felvonásos énekes bohózata. Az ünne­
pély az intézet tornatermében lesz.

A MANSz budapesti központja december 
9-én délután 4 órakor tartja országos köz­
gyűlését alakulásának 10 éves évfordulóját 
üiiipelve. Budapesten. Kérjük a debreceni ta- 
gckat, hogy a féláru menetjegyek megszerzé­
se végett felutazni szándékozók jelentkezze­
nek Széchényi-ii. 1. sz. irodában. Indulás 
9-én reggel órakor II. és III. oszt, gyorsvo­
naton. Elnökség.

— A kér. tanácsadó iroda a 
Kér. Nemzeti Liga debreceni osz­
tályának a szeg íny sorsú magyar 
emberek istápolására és jogi tanács­
adásra alakult szerve mindennemű 
útbaigazításra ismét rendelkezésre 
áll minden szerdán és szombaton 
délután 6 tói 7-ig. (József kir. hg u. 
16., bejárat a kapu alatt.)

Vásárolja a Hajduföldet!
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Prol. : Virgil. Kath : Mária.

Debrecen sz. kir. város közit üvelödési 
könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-töl 
nyitva déleiö t 10—1-ig, délután 4—7-ig, 
vasárnap délelőtt 10 12 óráig

A gyógyszertárak közül következők tarta­
lak éjjeli szolgálatot: Megváltó Piac-u. 18., 
Arany Egysz. Kossuth-u. 8., Muraközy Hu- 
nyadi-u. 5., Magyar Korona Péterfia-u. lü., 
Nádor Szt.-Anna-u. 66.. Csokonay Mester-u.

Arany János Csapó-u. 66

Meteorologia: Változékony idő 
várható, élénk nyugati szelekkel és 
időnként némi csapadékkal.

oao
— Az ÉME bajtársias összejőve 

tele. Az Ébredő Magyarok Egyesü­
letének debreceni csoportja decem­
ber elsején, szombaton este 9 órakor 
a Kálvintér 13. szám alatti klubhelyi­
ségében bajtársias összejövetelt ren­
dez, amelyre ezúton hívja meg a 
tagokat és minél nagyobb számú 
megjelenést kér az Elnökség.

— Vásáry István és Ary Lajos 
Budapesten. Dr Vásáry István pol­
gármesterhelyettes főjegyző és Ary 
Lajos főszámvevő hétfőn igen fon­
tos hivatali ügyekben a fővárosba 
utaztak, ahonnan valószínűleg már a 
mai nap folyamán vissza is térnek.

Felemelik a város postaátalá­
nyát. A kereskedelemügyi miniszter 
legutóbbi leiratában arról értesítette 
Debrecen város vezetőségét, hogy a 
városnak eddig is juttatott úgyneve­
zett postaátalányt 1929 második fe­
lében 745 pengőre emeli fel. A vá­
rosi tanács a leiratot tudomásul 
vette.

— Dr Sághy Ferenc doktorráava- 
tása. Debrecen magyar társadalmá­
nak őszinte örömétől' kisérve szom­
baton délben folyt le dr Sághy Fe­
renc budapesti egyetemi tanársegéd­
nek és székesfővárosi tisztiorvosnak 
bölcsészet-tudori avatása. A nagy­
képzettségű, kiváló fiatal orvos, aki 
az orvosi és gyógyszerészeti diplo­
mája mellé most a geográfiai és 
geolóigai doktorátust is megszs- 
rezte, ünnepélyes keretek között 
tette le a doktori esküt. A rektori 
hivatalt szinültig megtöltötte a jó 
ismerősök és tisztelők nagy tábora. 
Az avatás megtörténte után dr 
Sághy Ferencet, aki jelenleg a Páz­
mány Péter Tudományegyetem vi­
lághíres Riegler-intézetének egyik­
legképzettebb és nagy reményekre 
jogosító tanársegédje s akinek tudo­
mányos működését a legelőkelőbb 
külföldi egyetemeken és intézetek­
ben is ösmerik, — a megjelentek 
lelkes és szeretetteljes ünneplésben 
részesítették.

— Női szerzetesrendet állit fel az 
egri érsek. Budapestről jelentik: 
Szmrecsányi Lajos egri érsek női 
szerzetesrendet állit fel, amelynek 
egyetlen hivatása a szegények gon­
dozása és ápolása lenne.

— Orvosok figyelmébe! Müller: 
Klinikai recipekönyv az 1928. évre 
megjelent. Kapható Csáthy egyete­
mi könyvkereskedésben, Piac-utca 
8. Telefon: 2—96.

Hirdessen a Majduföldhír

Vizsgálati fogságba helyezték 
a Hatvan-utcai trafikrablókat

(.4 Hajduföld tudósit óidtól.) Dr. 
Preineszberger Jenő tanácselnök, 
központi vizsgálóbir óvasárnap dél­
előtt hallgatta ki Nagy Sándor és 
Szekeres László trafikrablókat, akik 
mint ismeretes — ezelőtt egy héttel 
a Hatvan-u. 2. sz. házban levő do­
hánytőzsdét akarták kirabolni. A két 
rabló a vizsgálóbíró előtt is ugyan­
azokat vallotta, mint a rendőrségen.

Egyelőre ném bővítik ki a Csokonai- 
szinház nézőterét

(A Haiduiöld tud ősit óját ól.) Isme­
retes, hogy a szinügyi bizottság 
nemrégiben azt a javaslatot tette a 
városi tanácsnak, hogy nagyobb jö­
vedelmezőség szempontiából helyes 
volna, ha a Csokonai-szinházban a 
félőhelyek számát megszaporitanák. 
A tanács akkor még nem foglalko­
zott érdemlegesen az üggyel, hanem 
a kö tségtervezet elkészítése végett 
megbízást adott a műszaki ügyosz­
tálynak. A költségtervezet a napok­
ban el is készült s azt dr. Csűrös 
Ferenc kuiturtanácsnok ismertette a 
városi tanács hétfői ülésén. A mű­
szaki ügyosztály a költségtervezet 
elkészítésekor Bálint és Jámbor épí­
tészeknek 1925-ben készített tervét 
vette alapul. Az előterjesztésben a 
kultuitanácsnok ismertette, hogy je­
lenleg 947 férőhely van a színház né­
zőterén, mig a tervezett átalakítások 
után ez a szám

1013-ra emelkedne, 
vagyis hatvanhattal több volna, mini 
most. Igaz, hogy ez nagy emelkedés 
a férőhelyek számában, de a tervezet 
szerint úgy oldanák meg a problé­
mát, hogy a mostani állóhelyekből 
alakítanának át többet értékesebb 
ülőhelyekké. Részletezve a terveze­
tet, a'helyzet a következő:

Jelenleg a színház nézőterén a fé­
rőhelyek így oszlanak meg: páholy 
17, támlásszék 275, elsőemeiti pá- 
hoiy 19, másodemeleti páholy 12, er­

! Henne és Etna folyfonégö kályhák csakis a ■ 
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Salgótarjáni gyártmányú j

Kalor
iolyon égőkályhák 

gyári lerakata

semmi Lajos
vaskereskedésében.

A vizsgálóbíró a hosszas kihallgatás 
után kihirdette a vizsgálati fogságba 
helyezésükről szóló végzést s ez­
után leutalta őket a fogházba. Nagy 
Sándor és Szekeres László ellen 
szándékos emberölés bűntettének kí­
sérletével párosult rablás büntette 
miatt és többrendbeli betöréses lopás 
miatt indult meg ellenük az eljárás.

kély -i4, állóhely 140. Harmadik eme­
leti karzati ülőhely 68. állóhely ISO. 
Összegezve a helyeket, jelenleg az 
eredmény a következő: páholy 48. 
szék 387, állóhely 320, azaz összesen 
9i7 hely, ha egy-egy páholyba átlag 
5 széket számítunk.

Az átalakítás után földszinten pá­
holy 21, Támlásszék 322, erkélyen 
páholy 25, elsőemeleti páholy 25, má­
sodemeleten páholy 16, támlásszék 
93. A harmadik emeletei) 163 szék 
volna.

Kétségtelen, hogy ilyen átalakítá­
sok mellett lényegesen nagyobb be­
vételt lehetne elérni, azonban az át­
alakítási munkálatok a műszaki ügy­
osztály költségkimutatása szerint 

legalább hétszázezer pengőbe ke­
rülnének,

ami a régi papirkorona értékben ki­
lenc milliárdot tesz ki. A műszaki 
ügyosztály javasolta, hogy mielőtt 
’»tég ebben az ügyben érdemleges 
döntés történnék, a tanács hívja fel 
pontos ajánlattételre Medgyaszay 
László vagy Vágó Pál ismert mű­
építészeket, vagy pedig hirdessen 
versenytárgyalást.

A tanács beható megfontolás tár­
gyává tette az ügyet, végül is ab­
ban állapodtak meg, hogy fedezet 
erre a célra nem lévén. érdemben 
nem határoznak, kiadják azonban az 
ügyet a szinügyi bizottságnak.

ANYAKÖNYVI HÍRÜK
A debreceni anyakönyvi hivatal­

nál az utolsó napokban a következő 
bejelentések történtek:

Születések: Király Béla áll. rend­
őr. leány Erzsébet; Szilágyi József 
füszerkereskedö, leány Erzsébet; 
Szabó István napsz., fin István. Sze­
gedi János napsz., fin Nándor; Pipó 
Sándor fin., leány Erzsébet; Forgó 
István MÁV altiszt, leány Margit; 
Kohn Vilmos magántiszt., leány 
Vera; Katona József Szakács, leány 
Erzsébet; Kerezsi László fm., fiú 
Jenő: Pénzes József kereskedő, fiú 
Barna; és 2 halvaszületés.

Eljegyzések: Kiss János Szabó 
Margit, Rózsa Sándor -Huszti Er­
zsébet, Demjén István Szűcs Ág­
nes, Rosenthal Ferenc Krámer Vil- 
ma, Tolnai (labor Józsa Julia, Új­
vári György 1 lande Anna, Tóth 
János—Zöld Margit, Püspök István 
—Barkóczi Katalin, Klein István 
Weisz Ella.

Halálozások: Szondi Mária ref. 5 
hónapos, Fekete barak V. ép. özv. 
Somogyi Sándorné ref. 66 éves, 
Btehlen-utca 60. özv. Suba Mihályné 
ref. 86 éves. Viola-utca 11. Fekete 
József ref. 62 éves, Kerti-utca 6. sz. 
Hergáth József r. kath. 53 éves, 
Busi-utca 17. Födesi Mária ref. 15 
hónapos, Hajó-utca 24. Kerekes End­
rén kath. 2 éves, Pacsirta-utca 6. 
Khón Izsák izraelita 56 éves, Nyír­
egyháza; Cisha Sándorné ref. 64 
éves, Török Bálint-utca 17. Varga 
Ferenc ref. 6 hónapos, Pesti-utca 4. 
szám.

C=9CC=>

— Kritikus Rákosi Jenő állapota. 
Mint ismeretes, Rákosi Jenő, a libe­
rális publicisták nesztora hosszabb 
idő óta súlyos influenzával fekszik. 
Ma Rákosi Jenő közvetlen környe­
zetéből a következő információt ad­
ták állapotáról: A helyzet az, hogy 
szinte csak csoda mentheti meg az 
életnek. Amennyiben szívműködése 
megjavulna, akkor remény lehet 
arra, hogy Rákosi Jenő állapotában 
javulás áll be, a kilátások azonban 
vajmi gyengék erre.

— Amatőrök felvételeit kidol­
gozza. megnagyitja. Szakszerű 
munka, olcsó árak. Berzéki Fotó­
börze, Ferenc József ut 38. Az ud­
varban.

— Tükör gyárt ás, üvegcsiszülá*, 
kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezése Slpkovlta, Szlv-utci 
15. sz. Telelőn 35é.

i Szőrme áruk
pótban legolcsóbban beszerezhetők. — 
Alakítást, javítást a legújabb divatlap 
szerint trXwéru szUcs mester 
készít rWVOly Józsefkir.her- 
lierceg-u. Közvetlen a Bikafürdő mellett.

Épület és bútor*

vasalások, 
fournérok

BÉSZLER LAJOSNÁL
• Széchenyl-utca 2. szám.«

Nyíregyházán olvassa a

„Tisza vidéket“

g A ni. kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója

I Cohórtni Dániai temetkezési vállalkozó Debrecen,I lullül lUI Uulllul Dégenfeld-tér 4. sz. Telefon nappal 11-85.
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— Értekezlet a debreceni rendőr­
ségen. A debreceni rendőrség rend­
őrkapitánya, dr Ghiczy Tihamér a 
kerülete alá tartozó kapitányságok 
vezetőit hétfőn délelőtt értekezletre 
hívta össze. A kapitányságok veze­
tői és a Diósgyőr vasgyári kiren­
deltség vezetője teljes számban je­
lentek meg az értekezleten, mely 
egész délelőtt folyamán tartott.

— At Iptroskör kulturdiluiáiii«. Vasárnap 
délután nagysikerű kulturdélután volt a deb­
receni Iparoskörben. A termet zsúfolásig 
megtöltötte a közönség. A műsor első száma 
Buchwald Andor IV. éves joghallgató elő­
adása volt, amelyet ..Aktuális problémák ' 
Címen tartott meg. Az előadást lelkesen 
megtapsolták. Ezután Oláh Emil énekelt 
Forrai István zenetanár zongorakiséretével. 
A közönség hatalmas tapssal jutalmazta őket 
és ráadást kellett adniuk. Azután Kovács 
Bözsike énekelt, szintéit nagy sikerrel. Lip­
tai Rózsika szavalatát a közönség viharos 
tapssal hálálta meg Nagy Sándor dalköltö 
nótáiból énekelt Kovács Lajos, a kolozsvári 
Nemzeti Színház volt tagja. A nagy művé­
szettel előadott dalokat a közönség tomboló 
tapssal fogadta. Igen nagy hatást keltett 
Kovács József joghallgató szavalata. Ezután 
Tóth Ervin hegedüjátékában gyönyörködött 
a közönség, akit zongorán Török Levente 
kisért.

— Megrágalmazta a végrehajtót. 
Nyuga János berettyóújfalui keres­
kedőnél a múlt év végén megjelent 
Nedeczky Aladár végrehajtó s a ke­
reskedő kárára végrehajtást akart 

' foganatosítani. A végrehajtás azon­
ban nem ment egészen simán, mert 
Nyuga meg akarta akadályozni a 
végrehajtót hivatalos munkálkodá­
sában. Szóvita fejlődött ki kettőjük 
között s ennek során a kereskedő 
megrágalmazta a végrehajtót, aki 
erre feljelentette. A törvényszék hét­
főn foglalkozott Nyuga János keres­
kedő rágalmazás! ügyével és -40 
pengő pénzbüntetésre ítélte.

— Minden ember ismeri azt a 
rendkívül kelemetlen és gyakran kí­
nos állapotot, amikor meghűlés után 
hurut és köhögés lépnek fel. A mun­
kaképesség és kedv csökken, az 
éjjel-nappal jelentkező köhögés a 
rekedt hang és az elnyálkásodás 
egyaránt elkeseritőek. Mindezek el­
len biztos hatású szer az Egger mell­
pasztilla, melyet több, mint 60 év óta 
alkalmaznak a legnagyobb sikerrel 
köhögés és rekedtség ellen. Kelle­
mes izük és azon körülmény, hogy 
a gyomrot nem terhelik és könnyen 
emészthetek, közkedveltséget bizto­
sítanak számára. Túlzott dohányzók 
is nagyon becsülik, mert azáltal, 
hogy naponta többször 1—2 szemet 
elszopogatnak, lényegesen keve­
sebbet dohányoznak. Az Egger 
mellpasztillák az összes gyógyszer­
tárakban és drogériában kahatók.

Irányárak:
Kord bársony I. minden színben — — 3.45 
Kord bársony divat mintás — — — 4.25 
Angol bársony sima — — — — — 6.50 
Crepe de cbln príma minőség — — — 6.98 
Taftalln minden színben — — — — 4.40 
Brocát selyem nehéz minőség — — — 5.50 
Paplanhuzat virágos kloth 140 széles — 5.95 
Nansn fehérnemű batlst — — — — 1.45
Kasén minden színben — — — — 4.50
Kasén kockás — — — — — — 5.50
Kabát kelme 145 széles — — — — 5.50
Kascha kabátra 145 széles — — — 7.50
Gyapjú kőim és schovlot — — — — 4.50
Tenb flanell — — — — — —--------.98
Angol Ing zephlr — — — — — — 1.25
Silón — — — — — — — — —--.88
Párnátok, angln — — — — — — 1.20
Damast törülköző — — — — — — 1.20
Frotlr törűközö — — — — — — 1.20
140 széles atsólepedő vászon — — — 2.48
180 széles paplanlepedő vászon — — 3.48
Női Ingek és bugyik — — — — _ 1.20 
Damast ágyhuzatra — — — — — 2.10 

M inlii Unt nm-i. 1

Rádió-műsor. November 27. Kedd. Bu­
dapest. D. e. 9.30: Hírek. 12: Déli harangszó 
az egyetemi templomból. időjárés|elentés és 
hink. 12.20: Gramofon-hangverseny. 1: Pon­
tos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 
2 30: Hírek, élelmiszerárak. 4: ..Asszonyok 
tanácsadója" Arányi Mária előadása. 4.45: 
Pontos időjelzés, időjárás*, vízállásjelentés és 
h.rek. 5.10: Séták a Nemzeti Múzeumban. !<é- 
dey Tivadar dr. magyar nemzeti múzeumi 
könyvtárnok előadása: ..A Magyar Nemzeti 
Muzeum kéziratgyüjteménye“. 5.45: Szimfo­
nikus zenekari hangverseny az Ostende-kávé 
házból. Vezényel: Ábrányi Emil karnagy. 
6 3G: „Mit üzen a rádió?“ 7.30: A ni. kir. 
Operaház „Figaró házassága" előadása. — A 
második felvonás után, körülbelül 9.25: Pon­
tos időjelzés, hírek. Az előadás után, kíi- 
lülbelül 10.30: Időjárásjelentés. Utána: A Du- 
tmpalota-nagyszállóból Magyari Imre és ci­
gány zenekarának hangversenye.

KÜLFÖLD. Bécs (517 2 és 577). D. e. 11 
és d. u. 4: Hangverseny. 7.30: Jaroslav Ko- 
c’.an hegedühangversenye. Utána tánczene. 
Berlin (483.9). D. u. 4.30: Szórakoztató zene. 
8: Tarka-est. 8.50: Kamarazene. Boroszlö 
(322.6). D. ti. 4.30: Szórakoztató hangver­
seny. 9: Kétzongorás hangverseny. 9.40: A 
nevető mikrofon. Előadó-est. Majna-Frank- 
furt (428.6). D. u. 1 és 4.35: Hangverseny. 
8. Dal- és ária-est. 9: Rádió riport egy éj­
szakai színházi próbáról. Prága (348.9). D. u. 
12.30: Hangverseny. 4.30: Filharmonikus gye 
rekhangverseny. 7: Szórakoztató zene. 8: Ka 
báré. 10.20: Tánczene. Róma (447.8). D. u. 
I Rádió-trió. 5.30: Szórakoztató zene. 8.45: 
Zenekari hangverseny. London (361.4). D. u. 
4.25: Hangverseny. 5.15: Tánczene. 7.45: 
Schubert: Hegedű-, zongoraverseny. S.45:
Vaudeville. 10.35: Vígjáték előadás.

Szülői értekezlet a ref. gimnáziumban. A 
református gimnázium tanári kara november 
30-án, pénteken délután az intézet tornater­
mében szülői értekezletet tart. Az értekezlet 
tárgya lesz: „A tanulók túlterhelése", mely­
ről dr. Bessenyei Lajos tanár fog bevezető 
előadást tartani. Az előadás uj szempontok­

ul érdekesen fogja a kérdést megvilágítani 
és abba mélyen belenyúl s nemcsak a hiá­
nyokra és hibákra mutat rá, hanem a kive­
hető utat is keresi. E kérdés tárgyalásánál 
az iskola és a szülői ház kölcsönösen mutat­
hat rá a fennforgó bajokra és közös erővel 
szüntetheti meg azokat.

Hasznos ajándékok Karácsonyra
Zsebkendő, harisnya, lizméteres vég vásznak, magános fehérnemüek, 

asztalnemüek, ágynemüek, valamint minden maradék
K* Karácsonyig rendkívül leszállított árakon "WQ

KAROOSS LÁSZLÓNÁL !
DEBRECEN, KOSSÜTH-UTCA 9. ALAPÍTÁSI ÉV 1831- !

Schuschltzky János és Tsa
Debrecen, Ferenc József-ut 22/24 Debr. eiső Tak. palotájában 

mint a

Salgótarjáni Kőszénbánya R. T.
kSÄ salgótar jáni darabos szenet
továbbá porosz kőszenet, bánya és gázkoksot, tűzifát 
nagyban és kicsinyben. Telefon 1248, 126.’.

Kapható gyógyszertárakban és drogériákban!

A mozgószlnházak közleményei:
Kedd:

VÍGSZÍNHÁZ____

Stendhal világhírű regénye filmen!
Ivan Mesjoukine és Lil Dagover a fő­

szerepekben :
A titokzatos futár

Egy nagyratörö ifjú karrierje 14 felvo­
násban Kísérők:

Gaumont híradó. Ruha teszi 
az embert, bohózat.

APO L L O________
Két attrakció I

Főszerepben: Lya Mara, Fred Louis 
Lerch:

Mary Lou
Történet az emigránsok életéből 8 fel­

vonásban. Megelőzi:
A primadonna négy lovagja

(A szerelmes tetszhalott)
Vie játék 8 felvonásban. Szereplők : 

Irene Reich és Anders Randelf.
Előadások kezdete 6 és 8 ómkor.

METEORBAN____
Szerdán:

Zoro és Hunival:

A két kocavadász
Farkasok és nimfák a strandon. Világ 

sláger 7 felvonásban és
A kém

Előadások kezdete: 6 és 8 órakor.

— Leleplezték Baltazár arcképét. 
Baltazár Dezső ref. püspöknek Pikó 
László által festett arcképét vasár­
nap este leplezték le a Kollégium 
dísztermében. A tanítóképző-intézet 
zenekarának nyitánya után Hegedűs 
Béla mondott megnyitó beszédet. A 
műsornak legkimelkedőbb száma 
Bessenyei Lajos főgimnázium! tanár 
értékes szabadelőadása volt, mely­
ben a debreceni cserkészek rigai tá­
borozását és győzelmét ismertette a 
tőle megszokott élvezetes előadói 
készséggel.

Olvassa a Hajduföldet I

— Székelési zavarok, bélgörcs, 
puffadtság, gyomorszédülés, izgalmi 
állapotok, szividegesség, félelemér­
zés, budultság és általános rosszul- 
lét esetén a természetes „Ferenc 
József* keserüviz a gyomor és a 
bélcsatorna tartalmát gyorsan és 
fájdalom nélkül kiüríti, a vérkerin­
gést előmozdítja és tartós meg- 
knnyebbülést okoz. Az évszázad 
legkiválóbb orvosai a „Ferenc Jó­
zsef“ vizet úgy férfiaknál, mint nők­
nél és gyermekeknél teljes ered­
ménnyel alkalmazzák. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és 
íüszerüzletekben.

— Gyermekéveink öröme ismét­
lődik meg szemeink előtt, amikor 
kicsinyeink megkapják a Mikulás­
ajándékokat. Nézze meg a Meinl 
cég Debrecen, Ferenc József ut 49. 
szám alatti üzletének Mikulás kira­
katait kicsinyeivel együtt, már azok 
látása is örömet szerez gyermekei­
nek.

— Ha elegáns és takarékosnö akar 
lenni, ruháit ott cisnáltassa, ahol a 
modern ízlést, választékosságot, fi­
nom munkát és a szolid árat is meg­
találja. Mindezt megtalálja Labor- 
falvy Márkos Lujzánál, mert divat­
szalonjában, Rákóczi-utca 41., — a 
legrégibb ruhákból is, — a legutóbbi 
divat szerint, Ízlésesen, csinosan és 
ami a fő olcsón készítik, illetve ala­
kítják a legszebb toaletteket. Sza­
bás-varrás tanítás. Jelmezruhák ki­
kölcsönzése. Menekülteknek, tisztvi­
selőknek árengedmény, kedvező fi­
zetési feltételek.

— Orvosi hir. Dr. Szilágyi István 
egyetemes orvostudor rendelőjét 
megnyitotta Jókai-utca 46. szám 
alatt.

— Dr Radó Vilmos VI. kér. tiszti­
orvos, szülész-nöorvos rendelését 
Miklós-utca 42. szám alatt meg­
kezdte. Rendel d. e. 8—10-ig, d. u. 
3—5-ig.

SZÍNHÁZ
Csokonai-szinház műsora:

Kedd B) bérlet: Szibéria. Másod­
szor.

Szerda délután 3-kor ifjúsági elő­
adás: Éva grófnő. Operett.

Szerda este C) bériét: Szibéria.
Csütörtök délután 3-kor zónaeiő- 

adás: Hivatalnok urak. (Róth bácsi 
Szigeti Jenő.)

Csütörtök este D) bérlet: Szibéria.
ooo

A színházi iroda hírei:
Zsúfolt ház tapsolt Zilahy Lajos 

SZIBÉRIA
cimü színmüve tegnapi bemutatójá­
nak. A szibériai fogolytáborban, ahol 
úgy orosz, mint magyar deportáltak 
várják évek hosszú sora óta szaba­
dulásukat, két magyar tiszt harcol a 
nőért. A véletlen érdekes összeját­
szása folytán odahaza, Magyaror­
szágon is mindketten egy nőt sze­
rettek és hasonló sors éri őket a 
messzi idegenben. A gyönyörűen 
megirt remekmű minden szereplője 
elsőrangú. Csapó Mária a lány alak­
jában, Thuróczy és Lázár Tihamér a 
két magyar tiszt szerepében brilliro- 
zik, de pompás figurákat visznek 
színpadra László Gyula, Halasiné, 
Szigethy Andor, Vajai Magda, Ta­
más, Misoga, Sugár, valamint Szi­
geti Jenő is.

SZIBÉRIA
érdekíeszitő, mindvégig lebilincselő, 
sok helyütt megrázó.

SZIBÉRIA
csütörtökig bezárólag minden este
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műsoron. A nagy érdeklődésre való 
tekintettel ajánlatos jegyeikről mi­
előbb gondoskodni.

A t. bérlőközönséget tisztelettel 
felkéri a színház igazgatósága, hogy 
a havi bérleteket december 1-ig, a 
most lejáró 1(1 előadásra való bérle­
teket pedig december 8-áig bezáró­
lag a titkári irodában meghosszabbí­
tani szíveskedjenek.

Ifjúsági előadás szerdán délután: 
Éva grófnő. Operett.

Olcsó zónaelőadás csütörtök dél­
után 3-kor:

Hivatalnok urak
Hivatalnok urak. Földes Imre pa­

zar színmüve, mely az esti reprizen 
zsúfolt házat vonzott és csak az 

• esti műsor zsúfoltsága miatt kerül 
színre délutáni előadásban, igaz él­
ményt biztosit minden színházlá­
togató számára, aki nemes élvezetet 
keres a színházban. Szentgyörgyi 
Mária, Thuróczy, Lázár. László 
Gyula, Unger és a Róth bácsi tragi­
komikus alakját játszó Szigeti Jenő 
olyan összjátékot produkálnak a 
Hivatalnok urak-ban, amely párját 
ritkítja. A szokatlanul nagy érdeklő­
désre való tekintettel még ma mél- 
tóztassék a rendes pénztárnál je­
gyet váltani! A színházi iroda nem 
árusít jegyeket.

Régi nyár sláger pénteken és 
-«sombaton újra .műsoron.

MŰVÉSZET
Medgyaszay Vilma, 
Polónyi Elemér és 

Föluesy Arnold
t hangve senyel De recenben

Szombaton este és vasárnap dél­
előtt gyors egymásutánban két 
hangverseny zajlott le Debrecenben 
s mindkettőn ugyanazok a művé­
szek szerepeltek. Ennek ellenére a 
két hangverseny úgy külső sikerét, 
mint belső értékeit tekintve egymás­
tól rendkívül különbözött.

A szombat esti koncertről elmond­
hatjuk, hogy egészben véve nem si­
került. A Bika díszterme "élig-sem 
telt meg közönséggel s: igy ismétel­
ten beigazolódott, hogy a Zeneked- 

' velők Körének bérleti rendszerén 
kívül az úgynevezett „üzleti“ alapon 
álló hangversenyek egytöl-egyig 
kudarcot vallanak, még akkor is, ha 

olyan kiváló művészek szerepelnek, 
mint Polónyi Elemér vágj- Fötdesj 
Arnold.

A gyérszánni publikum hűvös 
hangulatban és nagyobbrészt téli 
kabátban ülte végig a két fél órás 
műsort. Természetes, hogy ez a lát­
ható kedvetlenség, mely unottan te­
rült el az üres páholyok s tátongó 
széksorok fölött, a művészekre is 
leverőleg hatott. Polónyi Elemér 
elsőrangú zongorajátéka, melyet fő­
leg a technikai pontosság jellemez, 
igy is lélekteljcsen hatott. Földesy 
Arnold játékából kiérzett, hogy a 
fölmelegedni nem tudó és bosszan­
tóan viselkedő közönség próbára 
tette minden idegszálát. Ennek tu­
lajdonítható, hogy tónusmiivészeté- 
nek sok olyan jellegzetes tulajdon­
sága, mely előadását bizonyos te­
kintetben szinte páratlanná teszi, 
a szombat esti hangverseny-számok­
ból egészen elmaradt. Inkább köte­
lességből, mint lélekből hangverse­
nyezett: ezt azonban nem a művész, 
hanem a publikum rovására keli 
írni. Láthatólag nagy sikere csak 
Medgyaszay Vilmának volt, akinek 
sokoldalú és színes dizöz-müvésze- 
tében lelkesedéssel gyönyörködött a 
publikum. Sajnos, a műsora olyan 
ősrégi vegyesfelvágott kabarészá­
mokból, ál-szentimentális, erőltetett 
és divatjukból kiment kuplékbói volt 
összeválogatva, melyek egy ko­
moly színvonalú hangverseny kere­
tei közé sehogysem illettek . . . Med­
gyaszay Vilma művészete a legelő­
kelőbb koncert-pódiumon is ese­
ményt jelent. Azt azonban, hogy 
klasszikus zeneszámok között Heltai 
Jenő „Három patkány“-ával és 
Ernőd Tamás-féle cselédtragédiák­
kal debütáljon, épenséggel nem tud­
juk megérteni.

A három kiváló művész előadásá­
nak értékesebbik része vasárnap 
délelőtt a népszerű zenei előadások 
sorozatában a legőszintébb és leg­
nagyobb siker jegyében nyilatkozott 
meg. A „Magyar Matiné" alkalmából 
zsúfolásig megtelt a Bika díszterme

SÍRKÖVEK* 
mindeu minőségben s kivitel- 

fr'ii ben legolcsórwan beszerez- 
r Jl hetők ,

ffT í Hunyadi-u. 14. 
(Bars'.' Temetői munkákat olcsón vál­

lalunk. Tervekc. s rajzokat 
díjtalanul készítünk. Tel. 7-24.

és ebben a forró hangulatban külö­
nösképen Földesy Arnold brillírozott. 
Előadóművészeiének szélesen át 
fogó ereje, szinte egyedülálló virtuo­
zitása bőséges kárpótlásul szólal­
tatta meg azokat az értékeket, me­
lyek előző este kimaradtak a játéká­
ból. Popper: „Falusi dal"-jában, 
Zsolt: „Sziiakötőjé"-ben és Rubin­
stein: „Melodie“-jában művészi tudá­
sának minden jellemző motívuma ki­
fejezésre jutott. Polónyi Elemér 
Liszt- és Dohnányi-darabokban 
csillogtatta meg végletekig pontos 
és fölényes zongorajátékát. Med­
gyaszay Vilma tökéletes magyarság­
gal és zenei megértéssel tolmácsolta 
a megragadó szépségű Kodály-dalo- 
kat s balladákat. Rendkívül értékes 
műsorát azonban ezúttal is megza­
varta néhány stilustatanság. Így pél­
dául a mi szerény véleményünk sze­
rint Szép Ernő „Kérem én még nem 
játszottam" kezdetű szövege még 
megzenésített formájában sem tar- 
tozhatik a magyar népi dalok, balla­
dák és románcok világába. Erbé 
Viktor Ady-dalait pedig épenséggel 
nem illik magyar matinék alkalmá­
val közvetíteni. Legalább is Magyar­
országon nem. Mert Erbé dalai bár­
mennyire is sikerültek, nagyon jól 
tudjuk, hogy a titokzatos „Erb" név­
ben egy „r“ és egy „b" betű rejtőz­
ködik, ami azt jelenti, hogy „illusz­
tris" szerzőnket Reinitz Bélának 
hívják és azonos ama Párisba emig­
rált „honfitársunk"-kal, aki ha jól 

Kovács Gyula 
vaskereskedő Debrecen,

Fő-utca 17. sz. (Bih-száilómelleit mom

Folytonégö kályhák
Egyszerű és zománco­
zott takaréktüzhelyek.
Kályha-tlötét, lálcsák, fásládák. Egés-zségügyi, 

háztartási cikkek és 
mindenféle vasáruk - 
olcsón kaphatók.

tudjuk, nemrégiben még a ma­
gyar matinékat szocializálta.

A hangverseny előtt dr R. Kiss 
István egyetemi professzor mondott 
mély tartalmú s a magyar zene sze- 
retctétöl áthatott Levezető szava­
kat. Szentgyörgyi Mária szavalt.

(In.)
oao

Kálmán Mária 
hangversenye

Rendkívül érdekes zenei esemény­
ben lesz része a debreceni zeneértő 
közönségnek december elsején, ami­
kor Hubay Jenőnek, a világhírű ma­
gyar mesternek egyik legtehetsége­
sebb és Európa-szerte ismert kiválói 
tanítványa. Kálmán Mária hegedű­
művésznő tartja hangversenyét a 
\ árosi Zenede dísztermében.

Kálmán Mária csak röviddel ez­
előtt tért haza európai hangverseny 
körútjáról, amikor úgyszólván Euró­
pának minden nagyobb városáfcalk 
igen nagy sikerrel adott koncerted 
két, amelyekről a világlapok a leg­
nagyobb elismeréssel Írtak.

Vidéki hangverseny körútját Deb­
recenben kezdi meg. Debreceni hang­
versenyén a hegediiirodalom legki­
válóbb darabjai szerepelnek.

Kálmán Máriát debreceni hang­
versenyén Szabói Emil, a Városi Ze­
nede kiváló) zongoraművésze kiséri.

Jegyek a Csáthy és Méliusz könyv­
kereskedésekben válthatók.

............. .................................................................  iiwrw^w..

Első nagy karácsonyi vásár megkezdődött

ECKER, KIÉIN, SUGÁR
cégnél, Piac-u. 48. (Szent Anna-utca sarok.)

Kérjük az igen t. vásárlóközönséget, hogy olcsó árainkról személyesen, minden vétel kötelezettség nélkül meggyőződést 
szerezni méltóztasséK.

TÁJÉKOZTATÓ ÁRAK:

«Crepe -de chine tiszta selyem . . 
Georgette tiszta selyem . . . . 
Mintás foulardok szép mintákban 
Ruha kascha, tiszta gyapjú . . .

P 7.80
P 7.50
P 4.60
P 4.60

Angol mintázott kabátkelmék . P
Kitűnő mosó crepp divatos min­

tákban ..... ......................................p
Kitűnő mosó voilok divatos mintában P

14—

0.95
0.95

Nagymennyiségű maradék kerül maradékárban eladásra! 
Különleges párisi estélyi ruha selyemujdonságok naponta érkeznek!
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Könyvesház tőzsde
Megjelent » Debreceni Szemle novemberi 

Mám. Gazda« tartatommal Jelent meg a 
Debreceni Szemle novemberi irodalmi szá­
ma. melyben Juhász Géza irt ..Az egyéniség 
a, ui magyar liraban" cím alatt igen értékes 
cikket. Szentimrei Jenő, a kiváló kolozsvári 
publicista Nyirö Józsefről ad kimerítő tanul­
mányt. aki a .Jézusfaragó ember“ c. köny­
vével ért el nagy irodalmi sikert. Nánai Béla 
három erdélyi prózákéról számol be. mig az 
erdélyi lírikusokat Benedek Marcell tárgyalja 
kellő kritikai hozzáértéssel. Ezek után már 
csak az a megjegyzésünk leht, hogy az er­
délyi írókról megjelent arcképsorozat, mivel 
a mostani számmal lezárult, nagyon is rész­
leges. Több valódi tehetség (Molter Károly. 
Kacsó Sándor stb.) vagy teljesen kimaradtak 
vagy egy mondattal felspékelve intézte el az 
esszéiró. mig a dobbal hirdetett, kistehetsé- 
gä izraelita irók. kiket Erdélyben számba se 

J?sznek (Kádár Imre. Szigeti Ernő) méltat­
lanul foglalták el az erdélyi Írók sorában az 
őket meg nem illető helyet. A folyóirat vé­
gén gazdag szemlcrész számol be az aktuális 
irodalmi problémákról.

A pengő Zürichben 90.55
Budapest 90.55, Berlin 123.78. E 

519.20, London 2518.25. Paris 20.29, 
27.20 és fél. Prága 15.39, Betgiád 
Bukarest 3.12 és fél, Bécs 73. 
208 50.

New-York 
", Milano 
9.12 és fék 
Amsterdam

TESTEDZÉS
Bocskay—Somogy 2:1

Megérdemelt győzelmet aratott a 
Bocsaky vasárnapi pompás csatár­
játékával vidéki riválisa felett s ez­
által a bajnoki táblázat igen előkelő­
nek mondható ötödik helyét foglalta 
el. A Bocskay gólokkal volt jobb 
ellenfelénél s hogy ez további gólok­
ban nem jutott kifejezésre, az Erdős­
nek. a Somogy kiváló kapusának 
köszönhető, aki a veszélyes labdák 
.tömegét tette ártalmatlanná. Rajta 
kívül a fedezetsor s itt is különösen 
Kvasz tűnt ki, a csatársorból pedig 
Gacsur és Weisz 11. A Bocskayban 
legjobb volt a csatársor, de különö­
sen Markos és Vincze, akik agilitá­
suk és biztos játékuk folytán meg­
szerzői voltak az értékes pontoknak.

Ferencváros Vasas 9:0. 
Hungária Nemzeti 4:0. 
Budai 33—Kispest 4:2. 
Újpest—Sabária 6:5. 
111. kér TUE—Bástya 2:0.

Az amatörbajnokságban 
a rossz idő miatt a BUSE—DM TE és 
a NyKlSE—KSE mérkőzések elma­
radtak. A másik két erre a napra ki­
tűzött mérkőzést lejátszották a csa­
patok.

NyTVE—DKASE 3:0
A NyTVE ezen a mérkőzésen is 

bizonyságát adta nagy tudásának. 
Biztosan nyerte a mérkőzést és ez­
zel a bajnoki tábla második helyére 
ment a vesztett pontok tekintetében 
s tudását tekintve igen komoly 
ostromlója a NyKlSE bajnokságá­
nak. Általában biztos volt a NyTVE 
fölénye, a mérkőzés egy kis perió­
dusában állott csak úgy a helyzet, 
hogy a DKASE gólt rúg, azonban ez 
hamar elmúlt.

DEAC TMOVE 2:2
Bokán felül érő agyagos sárban 

mérkőzött a két csapat. Heves 
iramú, de végig fair küzdelem mel­
lett a mérkőzés eldöntetlen maradt, 
amit a TMOVE részben a DEA( ha­
tártalan pechjének (több kapufát lőt­
tek), részben pedig Havas bíró rossz 
napjának köszönheti, aki a TMOVE 
csatárát a teljesen leállt védelem 
mellett 9 méteres offseidról engedte 
el az egyenlítő gólnál és több téves, 
de nem szándékos ítéletével erősen 
sújtotta a DEAC-ot. A DEA( -hol s 
az egész mezőnyből legjobban ki­
tűnt Császár, rajta kívül Jacso, Ná- 
nássy, a TMOVE-ból pedig a kapus, 
a centerhalf és Varga. A Dl.Al - 
isták a legteljesebb elragadtatás 
hangján nyilatkoztak arról a ma­
gyaros, szívélyes és előzékeny fo­
gadtatásról, valamint az elsőrangú k ellátásról

Gabonatőzsde.

A készárupiacon ingadozó volt 
zat. A tőzsdéidé elején a tiszavidéki buzit 
25.50— 26.25, a felsötiszait 25.45—26.15, az 
egyéb származásút 25.30-26.05 pengővel je­
gyezték fajsuly szerint. A rozs ára 23.30— 
23.40 pengő között mozgott.

A liszt- és őrleményp iacon a malmok nem 
változtatták meg lisztáraikat. A korpát 18.75 
—19 pengővel jegyzik.

A takarmánycikkek piacán a forgatom cse­
kély. A takarmányárpát 25.75—26 pengővel 
jegyezték, a zab métermázsájáért budapesti 
paritásban 25.50 pengőt fizettek, a csöves 
tengerit pedig 18.75 pengős iron kínálták.

A magpiacon élénkebb érdeklődés tapasz­
talható a napraforgómag iránt, azonban eb­
ben a cikkben nincs kinnálat.

Hivatalos devizaárfolyamok.

Egy angol font 27.73-27.88, száz belga 
75.55--79.85, száz cseh korona 16.94 17.02, 
száz dán korona 152.50-153.10. száz dinár 
JO—10.06. száz dollár 570.60—572.60, száz 
francia frank 22.40—22.60, száz hollandi fo­
rint 229.60—230.60. száz lengyel zloty 64.10— 
64 40, száz lei 3.43—3.48, száz lira 29.85 - 
30.10. száz német márka 136.40—136.90. száz 
norvég korona 152.50-153.10, száz osztrák 
schilling 80.40—80,75. száz spanyol peseta 
92.20—92.80, száz svájci frank 110.20—110.60, 
száz svéd korona 152.90—153.50 pengő- t
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GAMBRINUS ETTEREM
fényesen átalakítva

Mérsékelt árak I Elsőrangú kis olgálásl

az irány-

Tüzelőanyag 
kedvező fizetési feltételek mellett 
legjutányosabban beszerezhető a 

Tüzelő és Épületi a- 
kereskedelmi Rt.-nál. 

Debrecen. Sbs-utca 4. 
(Kossuth-utca sarok. Kölcsönös 

Segélyző palota.)

Sajót ÉrdekÉben csElEkszik ’.
ha ruha vásárlás előtt 
felkeresi a

Hajdúsági“
Vármegyeházával szemben

s meggyőződik áraink 
olcsóságáról!

Piac-utca 67. sz

Miért dicsérik mindenfelé a folytonégö szabadalmazott

ŐibüFglcáiy h ákat ?
M e

1. A legsilányabb szén és tőzeg is kitünően ég bennük.
2. Egyenletes meleget adnak.
3. Samottbélése a kályhát* a tűz kialvása után is soká melegen tartja.
4. Zománcozott és n.kkelezett kivitelben a legkényesebb Ízlést is 

kielégíti.
5. Vételáruk a tüzelőanyagon elért megtakarítással hamarosan megtérül.

Mielőtt áklyhaszükségietét fedezné
saját érdekében kérjen ajánlatot és prospektust a

Magyar Szabadalmazott
Pathógyár Pésziiénytórsaságt»l
Hid-utca 4. szám. * Telefon 10-60

Kapható minden vaskereskedésben 11

'K. Xí.r.

íiyá'.m
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Ä Patkány?, 
egeret, poloskát svábbogarat azon­
nal irthat törvényesen védett ki­
váló minőségű irtószerrel. Nagyon 

olcsón kapható :

' STERN festéküzletében 
i Piac-utca 13. (Bikával szemben.) 
I Saját érdekében győződjön meg.

Nem üres reklám!'
Nem hirdetek dicső himnuszokat, 

de személyes megtekintés által tes­
sék meggyőződni jó és olcsó áraim­
ról.

Háló- és ebédlőberendezések. — 
ebédlő és futószönyegek, függönyök, 
hencsertakarók és mindennemű lak­
berendezési tárgyak nagyválaszték­
ban legkedvezőbb részletfizetésre is.

Fenyves bútoráruház
Kistemplomnál.

APRÓ HIRDETÉSEK
Egy apróhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre 

három reggeli lapban jelenik meg:
A a HAJDUFÖLD-ben 

a DEBRECENI UJSÁG-ban és a 
a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban.

Tutagabb betűvel szedett szavak duplán számíttatnak. — Üzleti hirdetések más 
tarifa alá esnek. 

LEVELEZÉS

Független
fiatal özvegyasszony 
úriember barátságát 
keresi szórakozás cél- 
jiból. Választ a fiók 
kiadóba „Fiatal“ jeli 
gére. Széchenyi utca 2.

4098

KIADÓ LAKÁS

KÜLÖNBEJÁRATU 
utcai bútorozott szoba 
kiadó Csapó-u. 58.

4153—a 
KIADÓ

egy udvarra nyíló szo­
ba Nyil-u. 130. 4157—a

KIADÓ 
azonnal kétszobás ud­
vari lakás mellékhelyi­
ségekkel Barna-utca 4. 

4105—a 
KAPUALATTI 

bejárattal 2 egymásba- 
nyiló elegánsan búto­
rozott utcai szoba, elő­
szoba, eseleg konyhá­
val azonnal kiadó Szé- 
chenyi-u. 24. 4108—a 

EGY 
külön bejáratú bútoro­
zott szoba kiadó Kut- 
utca 84. sz. 1346 

EGY
szoba téli konyhával 
elsejére jobb gyermek­
telen párnak vagy él- 
tesebb magános úrnő­
nek kiadó Kuruc-u. 22.

LAKÁS 
■gyermektelen család­
nak házidologért vagy 
bérbe l-ére kiadó Mé- 
husz-tér 14. 1351

EGY 
esetleg kér szoba iro­
dának vagy lakásnak 
kiadó Piac 32. II. ént 

1347 
LAKÁSOK:

Piac-utcán. József kir. 
herceg-utcán. Kossuth- 
utc.hi, kétszobás laká­
sok bérelhetők a Máté- 
ingatlanirodában Piac­
utca 30. 4102abútorozott 
különbejáratu ut _ai 
szoba irodának is ki­
adó Hatvan-u. 2.

4313 ■ a
EGY , . 

szoba konyhás lakás 
azonnalra kiadó Za
polya-utca 3. sz. 4 HM 

KET- 
háromszobás lakás mel 
iékhelyiségekkel kiridó 
Csapó-u. 30. 410I-C.

CSINOSAN 
bútorozott szoba két 
ur részére, esetleg iro­
dának kiadó Piac 58. 
Értekezni házfelügye­
lőnél. 1353

Május 1-r- 
kerestetik 2 darab 2 
szobás komplett lakás. 
Master utca 29. 1524

intelligens 
szolid! iiatalember lakó­
társul kerestetik. Zugó 
utca 3, utcai szobá­
hoz, szemben az á> 
látni reáliskolával. 4143

Bútorozott 
különbejáratu utca szép 
szoba kiadó, Hatvan 
utca 2. 4141

Különbejáratu 
csinosan berendezett 
utcai szoba kiedó — 
Széchenyiu. 3. 4'50

Ü.leíheiyiség 
kiad ipaii célra is 
atkaunas. Miklós utca 
22. 4116

Piac utcán 
tágas, különbejáratu 
szoba, irodának, sza­
lonnak, esetleg 2 sze­
mély részére kiadó. 
Pinc utca 58. I. lép­
cső 11. emelet.

Kapualatti 
különbejáratu két ab­
lakos szoba magános 
ur részére kiadó. — 
Arany János utca 8. 
Megtekinthető 2—4-ig.

1261
Kétszobás 

utcai lakás december 
1-re kiadó. Árpádtér 
43. 4953

Bútorozott 
jégfütéses utcai két 
szoba 2—3 személy­
nek kiadó Bika bér­
ház Vigmozgó kapuján 
bemenve balra féleme­
let 6. 1266

Szép 
bútorozott szoba kettő 
személy részére kiadá 
Friedmann Batthyányi 
1 sz emeleten 1315

Kiadó
.2 udvarra nyíló szoba 
szoba és istálló 3 lói a 
azonn4l. Korponay u 
.5. I486

Utcai 
bútorozott szoba úri 
embernek azonnal és 
olcsón kiadó Csapó 
u:ca 55 kaputól jobbra 

1283
Kiadó 

világos nagy udvari 
szoba bútor nélkül — 
Rákóci u. 11. 1495

Különbejáratu 
csinosan berendezett 
u car szoba kiadó. — 
József kir. hg. utca 8.

4096
Lakást 

adnék hallgató vagy 
hivatalnoknőnek, — 
ugyanott varrónő ház­
hoz menne. Mester u. 
21 4110

Kiadó 
különbejáratu irodának 
alkalmas két szoba 
bútorozva vagy anélkül 
Batthyányi u. 5. 1496

ÜZLETEK

Műhelynek 
két nagy helyiség ki­
adó, Péterfia utca 9. 
udvarban 1499

Deák Ferenc 
utca 20 alatt egy üz­
lethelyiség kiadó rok­
kant egyénnek, tőzs­
dének megfelelő, érte­
kezni helyszínen 1333

Kisújszálláson 
a főtéren öt üzlethe­
lyiség örök áron el­
adó. Cim a kiadóban.

1978
Üzlethelyiség

forgalmas helyen ki­
adó. Érdeklődni Hat­
van utca 1. sz. 1. em. 
ügyvédi iroda. 4069

ELHELYEZKEDÉS

Jó 
bizonyítvánnyal ren­
delkező pertekt szo- 
baleány.t keresek 
Piac utca 22—24., 11. 
emelet. 4. ajtó. 491

Himzőnőket 
keresek Vénusz kézi­
munkaszalon, Kossuth 
utca 4. 1357

Ápolónő 
klinikai gyakorlattal 
kerestetik. Cim a Füg­
getlen Újságnál. 4142-c 

önálló 
villanyszerelő segéd 
felvétetik. Grosz, Mik 
iós-utca 17. 4146-c

Házmester 
felvételik. Mik iós-utca 
37. 415’i-a

29 éves 
kereskedösegéd fűsze­
res. bárminemű alkal­
mazást keres azonnali 
belépéssel. Belényesy 
László, Honvéd utca 9.

Kifutó fiú 
azonnal felvétetik a 
pénzügyi kuglizóbait. 
Főposta épület.

Kádár segédet, 
aki hordójavitáshoz és 
edénymunkához jól 
ért, felveszek. Huber 
József kádár mester, 
Holló u. 32. 1520

Házmesternek 
felvétetik gyermek­
telen házaspár, esetleg 
kis család. Rákóczi 
utca 7. 4103—a

Bejárónő 
felvétetik. Cim a ki­
adóban. 4107—a 

Főző mindenes 
kis családhoz felvéte­
tik. Péterfia 67.

Németleány, 
aki háztartásban is 
segít, gyermekek mel­
lé felvétetik. Külsővá­
sártér nyolc. 4137-a 

LAKATOS SEGÉD 
és tanulót felvesz Pon- 
grácz Domb-u. 20.

4050-b
JÓ MUNKÁS 

csizmadiasegéd állandó 
munkára azonnal be­
léphet. Nyíregyháza, 
Közép-u. 41.

HÁZMESTER 
felvétetik Simony i-ut
26/d. 1477

LAKATOS 
tanulók fizetéssel fel­
vétetik Szálkay László 
és Társa cég Kazincy- 
u. 2. sz. 1209

Házmeatert 
megbízható házaspárt 
keresek. — Ferenczy 
igazgató, Kossuth utca 
53 szám.
Perfect azakácsnét 

szerépyet és olyant ki 
hosszabb ideig szol­
gált egy helyen, de­
cember elsőre, esetleg 
15-re keresek, két tag­
ból álló családomhoz, 
szopalány is van. Je­
lentkezőknek értesitést 
ad Varga utca 1. sz. 
alatt a házfelügyelő.

1486
Mindenes 

bejárónőt könyvvel
felvesz Sztankay, Piac 
ulca 77. 1268

Egy 
tanú ó felvétetik Mayer 
Divatáruház Piac utca 
18. szám 1519

Segédkönyvelői 
teendőkre tói szá­
moló, jó irásu kisasz 
szony felvétetik. írás­
beli ajánlkozások sze­
mélyesen adandók be. 
Kontsek Géza k. r. t. 
Kossuth utca.

Eltörendő 
cipész munkások fel­
vétetnek. — Dregan, 
Arany János utca 1.

4140
Gardász, 

22 éves, keresztény, 
földmives és méhe- 
seeti szakiskolákat vég­
zett, 2 évi német me­
zőgazdasági gyakor­
lattal, német nyelvtu­
dással, nagyobb föld­
mives gazdánál elhe­
lyezést keres. Deák 
Bárdos István, Buda­
pest, VII., Erzsébet 
Körút 1. 3139

Asztalos tanuló 
fizetéssel felvétetik — 
Vangor asztalosnál. 
Csapó utca 9. 4093

AJÁNLAT

Parkettiényesitö, 
parkettbeeresztö pad­
lólakkok, kályhaezüst 
és butorfestétkek ol­
csón kahhatók Klein 
iestéküzlet, Arany Já- 
nos-utca 10. Telefon: 
13—46. 4152-c

Könyv­
es irószekrény (nagy, 
antikszerü) jutányo­
sán, esetleg részletre 
Takarékosságnál, — 
Deák Ferenc-utca 6.

4148-c
EGY 

jóravaló asszony ajánl 
kozik jobb házhoz mos 
ni, vasalni Erzsébet-u- 
53. 1522

MONTIROZAST. 
függönyöket, ágyteri- 
tőt, mindennemű kézi­
munkát olcson kész.t 
kéziniiitikaszalon Kos­
suth 4. 1355

EGY 
hasas koca kiadó Kar­
it ica 2ö. 1350

Jobb családhoz 
örökbe adom három 
éves egészséges kis 
lányomat, vidékre is. 
Lakásom: volt Gh'l- 
lányi laktanyaudvar, 
28. számú ajtó. Gáz­
gyár mellett. Í13ó-c

Porosz szén 
szokott jó mm őségben 
ismét kapható, haza­
szállítva mászáiiként 7 
pengőért, hazai szén 
3.20. Rosenfeld Kál­
mánnál, Salétrom utca 
12. és Hungária cpitö- 
és tüzelőanyagtelepen, 
Salétrom-utca 3. Te­
lefon: 6—74. 4147-a

Kézimunkát 
és harisnya stoppolást 
vállalok vidéki árva­
leány. Csapó utca 47. 
szám, 4-ik ajtó.

Himzőnök
■ munkát kaphatnak. — 
Kézimunka függöny 
hármas ablakra eladó. 
Csokonai utca 44.

1349
Ruha-

és fehérnemű varrást 
vállalok. Csapó utca 
47. szám, 4-ik ajtó. 
10—12-ig és 3—6-ig.

Koszt, 
kvártély kapható kü­
lön is, udvarbar hátul. 
Cserepes u. 16. 1520

Ha 
meglepetést akar sze­
rezni családjának, úgy 
azonnal rendeljen egy 
próbasütés lisztet az 
István-malmi liszt­
raktárból, Csapó ti. 18. 
sz. Telefon 7-83. Ház­
hoz küldjük. 4117 a

Komoly nő 
ajánlkozik varrni ki­
zárólag úri házhoz. — 
„Megbízható“ jeigére 
a kiadóba kérem.

4115 a
Bélyeggyűjtők!

Külföldi bélyegekből 
dús választék olcsó 
árakon. Poroszlay ut 
51. 1359

Legolcsóbb 
tüzelőanyag, szagtalan 
kö és salakmentes 
Herentei szén, mely a 
borsodi szenek között 
legjobb házi tüzelésre. 
Kapható Gabányi 
Sándor utóda cégnél, 
házhoz szállítva is. 
Csapó utca 28. Tele­
fon 4—49.

PRIVÁT 
háznál jó házikoszt 
kapható Albertné, Si- 
monffy-u. 45. 1291

Forgrcs 
úri és hölgyfodrász. 
Festés, ondolálás, ma­
nikür. Speciális haj­
vápás és festés, olcsó 
és figyelmes kiszolgá­
lás. Arany János utca 
2. szám. 4042

Prima 
érett, fiatal hízott ser­
tések kaphatók 130— 
140 kg súlyban Hor­
váth u. 5. (Öry-féle) 
hizlalóban. 1493

Kitűnő 
házi kosztot adok bent- 
étkezők és kihordók 
részére, özv. Rátz Bé- 
láné Kandia u. 6. alatt.

Könyvelésben 
pénztárkezelésben,ve­
vőkkel való bánás­
módban hosszú gya­
korlattal biró éreltsé 
gtzett irodistanő meg­
felelő elhetyezkedést 
keres. „Feltétlen meg­
bízható“ jeligére 3137 

jSzarvnamarhát 
50 darabig telelte ni 
vállalok Jókai u. 19 

1989
Telje« 

ellátásra elfogadok 
egyetemi hallgatónőt, 

tisztviselőnőt, más 
szolid urinőt Miklós 
26 1287

Egydtemi 
hallgató, polgári vagy 
gimnáziumi tanuló ta­
nítását jutányosán vál- 
lalnm. Cim a kiadó­
ban _ 1513

Cipőüzlet
Az egyik vezető ma- 
gyarorszádi cipőgyár 
lerakató! létesített ná­
lam. Elsőrendű és di­
vatos cipőket külön 
osztályon árusítok. — 
Szives próbavásárlást 
kérve, vagyok teljes 

tisztelettel Guttman 
Dávid divat- és cipő­
áru kereskedő. Csapó 

u 33 —35 (Tanonc­
iskola épület) 4099
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Flrnlsz, 
terppniin, butorlakkok, 
enyv és fes.ékek leg­
olcsóbb árban kapha­
tók, Kiéin festéküzlet, 
Arany János 10. Tele­
fon 13—46. 4090

VÉTEL

Egy 
lóerős villanymotort 
vennék. Csapó utca 18. 
lisztüzlet. 4118 

Autogén 
vágó és heggesztö ké­
szüléket, valamint egy 
fúró tokmányt hasz­
nált, de jó állapotban 
levőt megvételre keres 
Kardos István mész­
homok légiagyára. Te­
lefon 6401 4114

ingatlan
Bolgár kertészet 

céljaira kiadó a Cse­
rén 15 hold föld la­
kással együtt. Jelent­
kezés Hunyadi utca 6.

1345
Acsádi útfélen

Bellegelö 77. számú 
tanyafőldből 13 hold 
eladó. Értekezni Kis­
hegyes! ut 32. 1354

Házhelyek
Hadházi utca 24. alatt 
eladók. 1523

Eladó
550 D-öl szőlő, kis 
épülettel Csapókert­
ben, Apponyi utcában. 
Bővebbet dr. Jorove 
és dr. Simon ügyvé­
deknél, Ferenc József 
81. 1517

Házhelyek 
eladása Bihari- és 
Katztelepen. Tulajdo­
nos Sesztina ut 6. sz. 
Kisállomás mellett.

Eladó 
ház beköltözhető la­
kással és üzlettel — 
Megtudható Meszena 
10 szám 1215

Halápon 
kövesut mellett 36 ka- 
tasztrális tanyásbirtok 
kedvező fizetés mellett 
eladó. Értekezni Jó­
zsef kir. herceg utca 
52. 4054

Eladó 
két tanyáabirtok:

Nagyszepesen hu- 
szovkétholdas elsőren­
dű tanzásbirtok.

Bel legelőn a város­
hoz egy kilométernyire 
50 holdas tanyásbirtok 
úri lakással.

Kizáróiagcs megbí­
zott : Máé ingatlan­
iroda, Piac utca 30.

4102
Lábziákot, 

bekecset megvételre 
sürgősen keresek, ké­
rem behozni Kulcsár 
Kálvintéri üzletébe — 
József kir. herceg u.
22. májusban beköl­
tözhető lakással eladó. 
Értekezni Hadházi a.
23. 1523

ELADAS

Eladó
140 kg. súlyú fiatal
zsirsertés. István ut
15. 1521

* •
* PARENTHÉSY INGATLANFORGALMI és HITELIRODÁJA

Foglalkozik Ingatlanok vételével és eladásával a legelőnyösebb feltételek mellett.

Telefon: 5 64. INGYENES TANÁCSADÁS pi.««. «>.«.

I

Egy Szép
alig használt füreszpor 
kályha eladó. DMKE 
barak, I. barak 5. ajtó.

4158-c
Szecskavágó 

használt, jó karban, 
kézzel hajtós, eladó. 
Péterfia 16., földszint.

1348
Használt

ágyak, fürdőkád, asz­
tal, káposztáshordó, 
kis kályha eladó. Cím 
a kiadóban. 4106—a

Eladó
keveset használt len­
gyel bunda, felöltő, 
Szmoking, cipők, fe- 
hérnemüek középter­
metre. Szepességi 32.

1518 

masszív ebédlő jutá­
nyosán eladó. Sas-u.
4., 11. 3. 1356

Eladó
egy kis 6-os 4 henge­
res Renault gyártmá­
nyú személyautó. Meg 
tekinthető: Fodor
Sándor, Nagyiéta.

4144-a
Kályhák

olcsón eladók. Meg­
tekinthetők: József
kir. herceg-utca 49. sz. 
alatti iskolában. 4145-a

Férfi
télkabát, téli öltöny, 
cipők, kalapok, női 
fekete ruha eladók. 
Arany János-utca 63.

4149

Eladó 
egy férfiszabó varró­
gép és egy nagy asz­
tal. Szent Anna-utca5.

4155- a 
Olcsó

szép berakni való ká­
poszta kapható Hat­
van-utca 48. sz. alatt.

4156- a
Egyetemistáknak 

finom, elegáns szmo­
king öltöny eladó. — 
Püspöki palota, II. 
kapu, Uh emelet.

4154-b 
óbor!

Ujbor! Tisztán kezelt 
zamatos házibor lite­
renként kapható Po- 
roszlay ut 53. öt li­
ternél házhoz szállí­
tom. Telefon 16—36.

1359
Elaóó 

jóállapotban Isvö smo­
king Batthyán utca 5. 
sz. alatt 1302

Alig
használt smoking kö- 
zéptermetre 'eladó. — 
Ficsher, Csapó utca 
23. szám 1262

Eladó
nagy gázrezsó, asztali 
tűzhely. Dr Brück Piac 
utca 59. 4089

Valódi 
perzsa bunda azonnal 
eladó. Megtekinthető 
Fischer Dégenfeld tér 
2. H47

1828 november 27

MÁV.
6-os huzatós cséplő 
garnitúra, 25 éves, el­
adó. K. Tóth utca 5.

4081
Fajbor eladás

Magas fokuak, literen­
ként is a legalacso­
nyabb napi áron Arany 
János utca 30, és Re­
zső Gyula utca 2. sz. 
Oszlopos fúrógép és 
egyéb lakatos szerszám 
eladó

75 
melegágy ablak eladó. 
8—10 hold földbe fe­
les kertésznek elme­
gyek. Cim a kiadó­
ban. 1257

Friss anódtelep 
érkezett a Bárány Rá­
dióházba, Szent Anna 
1. 4033

Eladó
egy nagyon jó gáz­
kályha. Csapó utca 17. 
kalapüzlet. 1487

Egy 
farkaskutya eladó. — 
Bővebbet Szent Anna 
22. Oi bis üzlet. 1489

Zongora 
rövid, fekete kereszt- 
huros, három pedálos 
olcsón eladó. Rakovsz- 
ky zongorakészitő, Pé­
terfia 42. 1253

Egy
asztalsgarheld, egy ülő 
és egy nagyobb fürdő 
kád, férfi ruhák stb. 
eladó Arany János u.
2., II. 9. 4100

VEGYES

Elveszett
barna nőstény kölyök 
kutya jutalom ellené­
ben kiadandó Küiső-

A HAJDUFÖLD

Az arkanzászi regulátorok
Irta: GERSTÄCKER FRIGYES

(A .Hajduföld* eredeti fordítása)
(33)

„Szerencse fel!“
„Szerencse...“
Rowson, aki most elérte a helyet, ahol _ lovát 

hagyta volt, felpattant reá és az országúira 
ügetett. Ott elengedte a kantárt s gyorsan vág­
tatott tova, mígnem feltűnt a békés hajlék messze- 
fénylő fedele, amely alatt szerelme lakott. Itt 
nyúlt először a szárak után s méltóságteljes lé­
pésben közeledve a házhoz az ajtó előtt leszállóit. 
Bár mrs. Roberts örömmel. Marion pedig barátsá­
gosan fogadta, mégsem maradt soká az asszonyok 
között, hanem közölte velük, hogy csak búcsúzni 
jött néhány napos útja előtt. Részben hivatása 
készteti, hogy az Ur szavát a megye északi ré­
szeben is hirdesse, másrészt az Arkanzász folyó­
hoz is el kell mennie, hogy ott régen várt pénzének 
egyrészét átvegye.

„Nemsokára, kedves Marion, — monda az 
elhalványuló leányka kezeit tenyerébe véve, — 
nemsokára teljesül lelkem hő kivánata, s a mi 
Jézus Krisztusunk segedelmével beköltözünk békén 
otthonukba. Nem jó az embernek egyedül lenni: 
a bizonytalan élet szervezetemnek is árt s örökös 
ide-oda lovaglás közben olyan helyeket is fel kell 
keresnem, amelyeket egyébként elkerülnék.“

..Az arVnnzászi férfiak szívesen alusznak a 
szabadban, — suttogta halkan Marion, — mr. 
Rowson ezt bizonyára nem próbálta még.“

„Dehogynem, kedves Marion, dehogynem, 
csakhogy ez nem .zo’gál javára egészségemnek. 
Ifj ikorom is elmúlt már s minek viszontagságokat 
két esni, ha az ember megóvhatja magát tőlük? De 

megkérdezte: „De honnan tudja, hogy Brown a 
gyilkos?“

(Folytatjuk.) _____
Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és LapktadóváRatat nyomdájában Debrecen, József Hr. h. u. 16. Kiadja a Magyar Neyi^fj Könyv- és fcopMfldóv*Halat.

most Isten hozzád, kedves gyermekem, az ég 
oltalmazzon. Még egyszer fohászkodjunk az Úrhoz, 
hogy a mi tévelygéseinket szentelje meg és te­
kintsen reánk kegyelemmel.“

Ezzel elővette a mindig zsebében hordott fc- 
ketekötésü kis imakönyvet és hangosan belekezdett 
ájtatoskodásába. Az asszonyok methódista szokás 
szerint székeikre térdepeltek és Marion össze­
kulcsolt kezein keresztül nedves szemekkel nézett 
el a ragyogó, tiszta égre. Gondolatai messze csa- 
pongtak, — nem hallotta a kegyeskedő durva 
hangját, aki a bej-anult frázisokat úgy ismételgette 
monoton egyformasággal, mint a zenész az ezer­
szer játszott dallamot, — a leány tekintete az Ur 
derűs székesegyházán függött és ha finom ujjait 
hallgatag ajkaira nyomta is, szive Istennel be­
szélt.

„Csutakold le a lovat egy kissé, — egy óra 
múlva mennem kell tovább! hangzott kívülről 
Roberts szava, amint a négerrel beszélt, - jöjjön 
be egy pillanatra. Harper és pihenje ki magát. Mit 
kezdene most otthon? Jöjjön, én is fáradt vagyok 
s vágyom egy kis nyugalomra. Hallo, itt ismét 
imaórát tartanak“, — folytatta azután halkan, tár­
sához fordulva. „Ördög vigye a papjait! Mintha 
az embernek egyéb dolga sem volna, mint szün­
telen a térdein csúszkálni,— a jó Isten aligha leli 
örömét az ilyesmiben. — Toni, hozzál ki nekünk 
néhány széket a házból“. — kiáltotta újra hangos 
szóval a négernek, aki éppen a nyergeket vette le 
a lovakról.

Rowson azonban észrevette az érkezőket s 
félben hagyta imáját, amikor a szolga éppen ki­
lépett a szobából. Erre a férfiak minden további 
teketória nélkül maguk is bementek.

„Jó reggelt, Ladies!“ — monda Harper, aki 
sápadtnak és szánalmasan levertnek látszott, — 
szemei beestek s térdei remegtek testsúlya alatt, 
úgy, hogy kimerültén roskadt egy székbe.

„Az Istenért, mr. Harper, mi lelte magát?“
..Semmi, — köszönöm, — majd elmúlik — egy 

pohár vizet, ha "szabad kérnem.“
Marion kivette a hosszunyelü lopótököt, amely 

a vizescseberben állott s odanyujtotta az öreg 
embernek.

„Gyilkosság történt, — szólalt meg most 
Roberts, miközben székét a tűzhely közelébe csúsz­
tatta s tekintetét a földre szegezte, — gyilkosság
— szörnyű gyilkosság, — Heathcottot megölték.“

„Heathcottot? — kiáltá Rowson rámeredve, — 
Heathcottot? Ki mondja ezt?“

„Magam láttam a hullát — Brown ölte meg! 
Mi leli ezt a leányt? Marion — bolondság — miért 
kell elájulnia, ha gyilkosságról beszélnek előtte? 
nyilvánvaló nem az első, amelyről hall.“

Harper közben halkan melléléjr'tt: „Ne említse 
a pénzt, — suttogta Roberts fülébe, — várjon, 
hátha sikerül más irányban nyomra jutnunk.“

„Legyen nyugodt! — válaszolta Roberts, — 
ebből a szempontból én is ártatlannak tartom 
Brownt.“

Rowson egy pillanatig mintegy imába merülve 
némán állott, majd sóhajtva emelte égre szemeit 
s megborzadva szólott: „Rettenetes, — elszomorító
— ilyen fiatal s máris gyilkos és rabló.“

„Rabló?“ — pattant föl szilajul Harper.
„Nem mondotta itt Heathcott, hogy jelenté­

keny összeget hordoz magával? Azt hiszi, a gyil­
kos eltemette vele a pénzt is?“

Marion aggodalmas várakozással tekintett ap­
aira, válaszát várva. Roberts azonban hallgatott 
s némán meredt tovább a kandallóban lobogó 
lángra.

„Heathcott vétkes ember volt, — folytatta 
szigorú hangon Rowson, — de igy halni meg, igy 
a bűneiben elpusztulni, rettenetes. Hol követték el 
a borzasztó tettet, mr. Roberts?“

„A Petite-Jeanne- mellett —■ megtaláltuk a 
nyomokat s az indián kiemelte a hullát a folyóból."

A prédikátor percekig gondolatokba merülve 
hallgatott, némán szegezte tekintetét maga elé a 
földre, majd hirtelen Roberts szemei közé nézve


